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Pardon, pardon, kérem, .álljunk csak 
meg egy röpke percre a képviselohaz hagai 
papjának egyik kies pontján. Nem, nem az 
úgynevezett történelmi jelentőségű minisz­
terelnöki beszámoló beszéddel akarunk 
most foglalkozni, sem pedig azzal, hogy a 
kormánypárti mamelukok, akik egy hó­
nappal ezelőtt még karakánul vertek _ a 
mellüket a vezérükkel együtt, mondván, 
hogy ,de bizony egy huncut fillért sem fi­
zetünk 1943 után jóvátételre!" most 
nediv miután a vezér bevallotta azt, hogy 
Lents fizetni kell és pedig borsos összege­
det olyan ujjongást- és hódoló tapsvihart 
rendeztek, mintha Csonkamagyarorszag 
megütötte volna a főnyereményt. Ah, mr 
Lem erről akarunk szólani, nem vagyunk 
olyan naivak, hogy álmélkodjunk a történ­
tek felett. Tudtuk előre, hogy Beth'en 
gróf akármit hoz haza a tarsolyában Ha 
Iából, az egységes part ajuldozm fog a hó ­
dságtól és megülik majd a magnum al- 
dumást, koccintgatnak, éljeneznek, gyar- 
tani fogják a bizalomnyilvamto nyilatko­
zatokat és ujfent meg fogják állapítani 
hogy a nemes gróf ismét s immár korul 
belül ezeregyedszer megmentette a hazat 
Mi tehát nem pazaroljuk a tintát a par­
lament hágai napjának meltatasara, a pre­
cíz ítélet megformálását rábízzuk az utó 
korra törjék majd a fejüket ötven-hatvan 
esztendő múlva újságíró kollegáink azon 
hogy mit jelentett az ország szamara a 
hágai megegyezés, mert akkor nyíltan ki­
mondhatják majd, ami most a mi szivein 
két is nyomja, nem kell majd felniok sem 
csendőrtől, sem rendőrtől, sem ügyésztől, 
sem lapbetiltástól. Ámbátor, ha az eddigi 
tempóban haladnak a dolgaink, úgy nincs 
kizárva, hogy az újságírók öt évtized múl­
tán is önként felrakják a hangfogót a pen 
nájukra, akárcsak most mi, miután meg 
akkor is Bethlen gróf lesz a miniszterel­
nök, térdig érő ősz szakállal és elnyühetet- 
lcn presztízzsel.

Mi ez alkalommal megelégszünk azzal, 
ha a miniszterelnök ur csütörtöki beszédé­
ből kiemelünk egy mellbevágó kijelentést, 
mert önfegyelem ide, önfegyelem oda, ha 
már le kell nyelni a hágai békát, legalább 
ama kijelentés ellen tiltakozzunk harsa- 
nyan, keserűen és megdöbbenve, mintha a 
földbirtokosok hozták volna a legtöbb al- 
dozatot a lezajlott kataklizmában. Amikor 
elolvastuk a parlamenti tudósításnak azt a 
részét, amely szerint Bethlen gróf a vita 
hevében kijelentette, hogy a földbirtokos 
osztály hozta a legtöbb áldozatot, ijedten 
dörzsöltük a szemünket, azt hittük, hogy 
káprázat, tévedés, sajtóhiba ez a kijelen­
tés. De nem, nem káprázat, nem sajtó­
hiba, nem tévedés volt az, hanem letaga 
hatatlan valóság. Miután Bethlen gro ot 
mi rendkívül fegyelmezett szónoknak 
tartjuk és brilliáns politikai taktikusnak is­
merjük, százszorosán döbbentett meg ez a 
kijelentés, amely felett akkor sem lehetne 
szó nélkül elsiklani, ha egy vidéki dema­
góg pártagitátor mondta volna, nem pedig 
az a férfiú, aki Magyarország kormány­
kerekét tartja a kezében és aki nemcsak a 
nagybirtokosoknak a miniszterelnöke, ha­
nem a zselléreké is, a kubikusoké is, az 
ipari munkásoké, a kereskedőké, iparosoké, 
lateinereké is, vagyis mindazoké, akik ve­
res verejtékükkel tartják fenn Magyaron- 
szágot és számarányuknál fogva legalább 
tizezerszer akkora tömeget képviselnek, 
mint a nagybirtokos osztály.

Nagyon szeretnnk tudni, hogy a minisz­
terelnök ur kiszólása mi volt vájjon. vicc 
vagy vallomás? Tréfálni akart-e csupán 
Bethlen gróf, a mérgeskedö ellenzék bosz- 

i szántására humorként sz.ánta-c ezt a ki­
jelentést. mert ha igy áll a dolog, akkoi 
nagyon rossz viccet csinált. Ha pedig ko­
molyan hitte és gondolta, amit mondott, 
akkor szembe kell, hogy találja magával az

ország lakosságának hatalmas többségét, 
amely ugyan nem tartozik a nagybirtokos 
osztályhoz, de könnyű volna kimutatni, 
hogy többet vesztett a nagybirtokosoknál. 
Óva intünk mindenkit attól, hogy e sze­
rencsétlen ország ezer baját külön is te­
tézze a társadalmi osztályok egymás el­
len való ugratásával, viszont ugyanakkor a 
történelmi igazság nevében le kell szö­
gezni azt, hogy vannak Magyarországon 
olyan osztályok, amelyek nagyon sokkal 
többet vesztettek a nagybirtokosok osztá­
lyánál. A dolgozó tömegek adózó alanyai 
aránylagosan és lényegesen nagyobb osz- 
szeggel járulnak hozzá az állam fentarta- 
sához, mint a nagybirtokosok. Magyaror­
szágon a progresszív adózás majdnem tel­
jesen ismeretlen fogalom, de egyébként is 
eltekintve a teherviselést arányszám 
problémájától: sem a háborúban, sem a 
háború után nm történtek olyan esemé­
nyek, amelyeknek alapján bárki is joggal 
állíthatná, hogy Magyarországon a nagy­
birtokos osztály hozta volna a legtöbb ál­
dozatot. Nem mondjuk azt, hogy a világ­
égésben a nagybirtokos osztálynak nem 
voltak veszteségei és azt sem mondjuk, 
a nagybirtokos osztály nem hozott áldoza­
tot, de az csak kétségtelen talán, hogy a 
vér- és pénzáldozatban nem ők vezetnek, 
hanem a nép, a kisemberek tábora, amely­
nek szine-java fekszik a világ négy sarkan 

1 a tömegsírokban, amely idehaza gyakran 
az utolsó fillérét is hadikölcsönbe fektette, 
amelynek árvái, rokkantjai és hadiözvegyei 
felöl nem történt megfelelő gondoskodás, 
amelynek kínjára, bajára, jajára sohase jut­
tattak elég gyógyirt. amely ma is szörnyű 
küzdelmet viv a létért, a mindennapi falat 
kenyérért. Példátlan kitartással, áldozat-

készséggel, önzetlenséggel és bátorsággal 
vívta az élet jussáért a harcát a magyar 
kis- és középpolgárság, valamint a magyar 
munkásság sokmilliós serege és egy vesz­
tett háború után is talpon maradt, hogy 
tovább küzdjön és verekedjék a végső 
összeomlás réme ellen. És ime, most is 
például néhány száz nagybirtokos optánst 
kártalanítani fognak, ugyanakkor azonban 
ki kártalanítja a megszállott területekről 
menekült sok százezer kis •exisztenciát, 
amelyeket elüldözött az ősi szülőföldről az 
idegen zsarnokság és egy-egy vasúti vagon­
ban néhány bútordarabon kívül nem hoz­
hattak magukkal semmit, ott kellett hagy­
mák olcsó prédaként mindazt a kis vagyon­
kájukat, amelyiket évtizedek keserves, 
hangyaszorgalmú munkájával gyűjtöget­
tek. Hiszen ezek is optánsok,^ ezeknek is 
ott maradt mindenük, ezek a névtelen száz­
ezrek is elvesztették javaikat, ezeknek a 
szerencsétleneknek csak a koldusbotjuk 
maradt meg és ideát a Csonkaországban 
élőiről kezdhették az egész életüket — ha 
tudták. S mi fog történni vájjon a hadi- 
kölcsöntulajdonosokkal, akiktől az idegen 
hódítók nem erőszakkal vették el a javai­
kat, hanem önként ajánlották fel megtaka­
rított pénzecskéiket kölcsönképpen a ha­
zának. amikor lángban állott egész Euró-

-X spanyol diktatúra bukása. XIII. Alfonz spa­
nyol király, aki előbb támogatta Primo de Ri­

vera diktátort, most pedig ellene fordult.

pa? Ugyebár a 350 optánson kívül ■ 
még tehát néhány millió olyan magyar, aki 
nagyon sokat, vagy majdnem mindenét el­
vesztette és akinek nem fog most jutni egy 
árva garas sem az A) kasszabói, sem a B) 
kasszából.

Várjuk, hogy a miniszterelnök ur rekti- 
fikálni fogja a csütörtöki kijelentését, mert 
ez a rektif’ikáció nemcsak jogos, hanem kö­
telező is.

ft bukott spanyol diktátort burkolt módon száműzik 
és az ui kormány mielőbb visszaállítja a régi

alkotmányt
Madrid, január ,31. 

Hire jár, hogy Primo de Rivera tábornokok 
a bukott diktátort, akivel szemben most már 
leplezetlenül megnyilvánult a konzervatívok 
bizalmatlansága és a liberális elemek ellen­
szenve. igyekeznek eltávolítani az országból.

Az eltávolítás tormája valami burkolt 
száműzetés volna; a volt diktátort a 
lialeári szigetek főparancsnokává nevez­

nék ki hír szerint.
fiz a rendelkezés az Atlanti óceán Ismert szi­
getcsoportjára emelné ki Spanyolorszagbol 
Primo de Ríverát, tehát kicsinyben és leple­
zetten megismételné Napoleon elbai számüze- 

I lését.
Madrid, január 31.

Legközelebb királyi rendelettel foglak fel­
oszlatni a nemzetgyűlést, amelynek elnöke. 
Yanguas volt külügyminiszter ma délelőtt be­
nyújtotta'a lemondását. Politikai körökben be- 
szelik, hogy a király Primo de Rivera tábor­
nokot a tábornagyi rangnak megfelelő törzs­
kapitányi tisztségre fogja kinevezni.

Madrid, január 31.
Tegnap este tartotta első minisztertanácsát 

uz ni kormány. A minisztertanácsról kiadott 
kommüniké szerint a kormány valamennyi 
tagja megegyezett abban, hogy mielőbb helyre 
kell állítani a régi alkotmányt. A miniszterta­
nács felhatalmazta Berenguer tábornokot, te­
gyen meg minden intézkedést a rend és a 
nyugalom biztosítására.

Az u.i miniszterelnök ma több rendeletet 
terjeszt aláírás végett a király elé. Az egyik- 
rendelet felszólítja a diákságot, hogy szün­
tesse be a sztrájkot. Suerta, a diákegyesüle­
tek száműzött vezére visszatérhet Spanyolor­
szágba. Nagy politikai és katonai amnesztia is 
készül. A legközelebbi minisztertanácsot szom­
baton tartják.

A madridi politikai körökben nagy az élénk­
ség. A pártvezérek megkezdték a feloszlatott 
pártok újjászervezését. Az ni választásokat 
júniusra várják. Az alkotmányos parlament 
szeptemberben vag.v októberben ül össze.

kapitányi iiszockic —aj- ^ ^ • *2»5«

Ha az optánsok kielégítésére van pénz, juttatni kell a nyo­
morgó hadirokkaotak, hadiözvegyek és hadiárvók támoga­

tására is, hangoztatják az ellenzéken
Budapest, ianuár 31. 

Harass Maréul és Hcgymegi Kiss Pál ma 
aláírták Sándor Pálnak és Rassay Károlynak 
a hadlkölcsöuök valorizációjáról szóló parla­
menti Indítványát, amelynek

aktualitását most már nemcsak az ellen­
zék. haneui a kormánypárt tekintélyes

' része is egyre nagyobb nyomatúkkal han­
goztatja-

Általános az a vélemény, hogy a kormánynak 
most már kötelessége ezzel a kérdéssel a leg­
komolyabban foglalkozni, a házelnökség pedig 
mielőbb adion alkalmat Sándor Pálnak é- 
Rassay Károlynak indítványuk megokolására

Primo de Rivera, a megbukott spanyol diktátor

m .7. w«■ •;*»•> «• *:• • ❖ • •> • *ä*

Erről az indítványról Erdélyi Aladár a követ­
kezőket mondotta ma délelőtt:

.... Meggyőződésem az, hogy
a hadikötcsönökct okvetlenül valorizálni 

kell.
Ennek szükségességét már régóta hirdetem, 
más kérdés természetesen, hogy a valorizá­
ció milyen mértékű legyen. A hadikölcsön- 
valorizációra azonban annál nagyobb szükség 
van és c kérdés megoldása annál indokoltabb, 
mivel véleményem szerint

sokkal nagyobb áldozatot hozott az, aki 
önként, haz.afiasan ajánlotta lel vagyonát, 

mint az. akitől elvették.
Borbély-Maczky Emil kijelentette az tnság- 

irók előtt, hogy
teltéílen híve nemcsak a hadikölcsönök 
valorizációjának, hanem a hadirokkau- 
tak. hadiözvegyek és hadlárvák, valamint 
a vitézség! érmesek megjelelő anyagi tá­

mogatásának is.
Ami a vitézség! érmeseket illeti, a kétségtele­
nül fennálló pénzügyi nehézségek kiküszöbö­
lése céljából. Borbély-Maczky Emil memoran­
dumot dolgozott ki és adott át a honvédelmi 
miniszternek. E memorandum szerint

a vitézség’) erem-pótdijak megváltására 
kisebb külföldi kölcsönt kellene lelvenni 
és ebben az esetben a kiseziist vitézség! 
érem tulajdonosai 900 pengőt kaphatná­
nak, a nagyezüst tulajdonosok 1800 pen­
gőt, az arany vltézségi érem tulajdonosai 

pedig 2100 pengőt.
A honvédelmi minisztérium most tanulmá­
nyozza Borbély-Maczky memorandumát.

A hadiiokkantak, hadiözvegyek és liadiárvák 
anyagi ellátásának biztosítása ügyében

a szociáldemokrata képviselők ma délelőtt 
jegyezték be parlamenti indítványukat,

amelyet a szociáldemokrata pártnak mind a 
14 tagia aláirt. Az indítvány úgy szol.
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Finom színes alacsony és magas saiku minta cipők P 14"50,17'.
Turul Cipőgyár részvénytársaság, Piac ucca 63. szám

utasítsa a képv isvlöház a kormányi, hogy 
terjesszen elei törvényjavaslatot a hadi- 
rokkantak, hadiözvegyek és hadlárvák 

anyagi ellátásának biztosítására.
A szociáldemokrata képviselők elhatározták, 
hogy minden kínálkozó alkalommal meg ing­
lak sürgetni ezen indítványnak napirendre tű­
zését, mivel véleményük szerint,

ha az optánsmk kielégítésére van pénz, 
akkor kell jutnia a nyomorgó hadirok­
kantok. hadiözvegyek és hadiárvák támo­

gatására is.
•4>* • ♦> • •> • «■ >;• •

Ma tartják az OMIKE 
tea-estet

Az OMIKE teaestet ma. szombaton tartják 
meg a Kereskedelmi Csarnok összes helyisé­
geiben. A pompás mulatságot a kiváló rendező 
gárda több hetes előkészítő munkálata előzte 
meg és ez a precizen átgondolt és kivitt elő­
készítő munkálat már eleve biztosítéka a vár­
ható nagy sikernek. A zenét a nagyhírű és 
közkedveltségnek örvendő Bartalis jazz és egy 
elsőrendű cigányzenekar szolgáltatja. A közön­
ség részére nagy büffét bocsát rendelkezésére 
a rendezőség. Asztalfoglalás még a mai nap 
folyamán eszközlendő a Csarnok főpincérénél. 
A rendezőség kéri, hogy a büffé küldeménye­
ket szíveskedjenek idejében rendeltetési helyére 
juttatni. Az OMIKE teaest a farsang egyik 
legkedvesebb mulatságának ígérkezik, amit 
előre is 100 százalékig biztosit az OMIKE 
mulatságok szokásos és magától érthető nagy 
sikere. jjflj "

Marion Davies biográfiája 
dióhéjban

A film első fiatal komikája Brooklinban 
született és igazi neve Marion Douras. Nyel­
veket tanulmányozott, de nemsokára a színpad 
felé irányul minden ambíciója. Nem sikerült 
azonban rögtön színpadi szerephez jutnia és 
sokáig manequin is volt. Végre kapott egy he­
lyet egy revü karában, ahol aztán megismer­
kedett több festővel, akik magazinok címlap­
jain tették népszerűvé arcát és egyúttal szép­
ségét. Most már maga Ziegfeld is látta, milyen 
szépség rejlik kórusában és előléptette a leányt. 
A Ziegfeld rivalda, fényéből nem egy leány 
ugrott Hollywood lámpája elé - igy történt 
Marion Daviesscl is. — Sokáig komoly szere­
peket játszattak vele ezek közül a ,,Jolanda” 
tartozik a legismertebbek közé , de végre 
felfedezték komikai talentumát. Utolsó nagy 
sikerét mifelénk a ..Mind szamarak a férfiad­
ban aratta, mig a jövőben a ..Hollywoodi rej- 
telmek”-ben és a ,,Marianne”-ben fog meg­
jelenni. — Az első filmben megismerkedünk 
Hollywood összes kulissza-titkaival, mig a 
második az első filmoperett és Marion már 
énekel is benne. Marion Davies igazi szőke 
szépség és arcbőrének üdesége hires; mind­
azonáltal nem szégyenli, hogy nyáron egy ki­
csit szeplős.

A derecskéi szerenád szereplő­
jét szabadlábra helyezték

A tegnapi számunkban cikk jelent meg ..A 
szerenádot adó cigányokra lőtt egy derecskéi 
intéző”. A cikkben az állt, hogy Pacz Béla 
gazdatisztet a vizsgálóbíró letartóztatta. Már 
az első nap az eset körülményei tisztázódtak 
és Preineszberger Jenő központi vizs­
gálóbíró nem látta szükségét fenforogni Pacz 
Béla fogvatartására és elrendelte azonnali sza­
badlábra helyezését.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Dr. Jánossy Gyuláné előadása 
a Templomegyesületben

A Debreceni Kálvinisták TemplomugvuMilctú- 
’ en Popovits (jvnláné úrasszony kezdeménye­
zésére megindult egy szociális előadássorozat, 
melynek szép eredményei máris láthatók, az 
jlsö előadás napján. \ Kollégium dísztermében 
szépszámú és előkelő közönség hallgatta meg 
íz első előállást, amelyet Sipo v< Imre lelkész 
. űzetett he szép imádsággal.

A modern nö a szociális szellem szolgálatá­
ban címmel adott elő érdekesen, színesen kül­
földi tapasztalatairól dr. Jánossy (ivulátié úr­
asszony. a jótékony mozgalmak kiváló alakja. 
A modern nő legszebb feladata ti szociális 
munka. Németország városainak, igy Ham­
burgnak is. 4 5 emeletes éiu'ile(kolosszusokban 
működő szociális hatóságaik vannak. Itt a fér­
fiak vegyészek, orvosok, a szociális munkát 
azonban nők végzik, akiket IP 15 intézetben

,-v
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•élv

helycsali egy-kél állami '»«yent 
.Ham helyezi el az Iskolát végzetteket, ma 

sokezer ilyen védőnő dől go-
.k. Mii

ndo/ásb

mciországbun
idén védőnőnek érteni kell a szege:1,V- 

.uiva- és csecsemővédelem- 
\[/xk a család minden ba­
gón do z ói i< ik között vaunak 
s az ölve tins pék tornak pél- 

• van műiden hatóság előtt, 
védőnő teleti rendelkezik, 

• izeié.-e, ki Minőén öltözik,

ipoútsn:;/ : •. 
segít envk. \ 

v",zö rangnak 
V tekilltél}"' 

leány és V 
íárka a havi

kulim életet él. A gaz­
ét idozatkészségbö! v égzi

i:i 2 órát áldozva il- 
és csccsc-

cgoiidozóban

Dv. Jánoay Gyuláné.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

képeznek le a németek. A drezdai szociális 
asszony-iskola 3 éves, utána' még ápolónői is­
kolát is kell végezni, aztán egy évi prakszis 
és a gondozónő csak ekkor lép az állam szol­
gálatába. Általában különfélék az iskolák fel­
tételei, de minden iskola 200 300 márka ian-

Svájcban üdül. szo\a 
•lag német nö viszont 

I szociális munkát, napi . 
icszti rendes programjába 
iróvédöotihoiiban. vagy . 
folyó munkásságot.

ifyut sokoldalúink keli lennie a mag.var nő 
itdé is. Amilvcn kedves, ni típus a munkás né­
met nő, ípoiy szép, hogy a rövidhajn, modern 
öltözetű nö is bebizonyítja. In my nemcsak a 
táncra, hanem igazi munkára is v iim Rag.\ og° 
szervezettel, rengeteg -«".pír;,ital. ismertetéssel 
Végzik a szoviáli munkát x németek.

j; ntmt.li: :: kitűnő cbiavó. hogy 1 huniul) e- 
han. utjának utolsó álloniásáii az egyik ható­
ság elnökének elmondta véleményét a német 
szociális munkáról, mire az elnök ezt mondta:

Pár é\ elölt járt nálunk két nr az önök 
népjóléti minisztériumának képviseletében. Ha 
öl; annyi hozzáértést és érdeklődést tamisiiot- 
lak volna, mint a most előttem álló. kis ma­
gyar asszony, másképen állana a magva: szo­
ciális munka.

Kiiluildi'm on százalékban nők végzik a szo­
ciális munkát s a magyar nőnek is dolgoznia 
kell. mert a magyar nemzet jövője és feltá­
madása szempontjából minden dolgos kézre 
szükség van.

Az érdekes, színes előadást mindvégig fe­
szült fiV.-, elemmel hallgatta végig a közönség, 
amely végül lelkesen ünnepelte Jánosa? Gyu-

A Oebreeeal Független Ujeiget

példányiankéntj vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
latotÓa, »lleatbtn mpy bünipl.: lo.iuálh.t),
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Dnmaio Berenguer tábornok, az uj spanyol 
miniszterelnök, akit elődje, Primo de Rivera 

diktátor sokáig börtönben tartott.

lanet.
Siposs Imre lelkész 

:"i lolvasócst véget éri.
megható imája után a

Nagy jelentőségű előadási tartott dr. Révész Imre 
Nyíregyházán a Leánykálvineumban

Meicgh Dániel nyug. ref. tanító, élt 44 évet 
Temetése február hó 2-án d. e. fél 12 órakor 
lesz a Kossuth uccai templomból a református 
egyház szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Pataki Esztike élt 38 évet. Temetése február 
hó 2-án d. e. fél 12 órakor lesz a Péterfia uc­
cai temető halottaaházától a ref. egyház szer 
tartása szerint a Péterfia uccai temetőbe.

Nyíregyháza, január 31. Ha azzal kezdjük 
beszámolónkat, hogy a tornaterem ismét zsú­
folásig megtelt és hogy ott láthattuk a nyír­
egyházi refornráusok előkelőségeit nem
mondunk semmi újságot, mert a Révész-elő­
adásoknak ez már azt mondhatnék 
szinte hagyományos miliője. A 84. dicséret el- 
éitcklésível kezdődött a vallásos délután, maid 
dr- Fcrenczy Károly olvasott igét (Ff. 4. 1 
16.) és imádkozott alázatos buzgósiggal. hz- 

II Kenyherz Boriska IV. polg. oszt. tanuló 
i\ ah;, el értelmesen (járd myi Géza: Vi- 

rágvasá.napi legenda eimii bibliai témájú ver- 
. A következő müsovszám a Dolxaí nővérek 
ja volt. a jcltelctszcriicn finom Schumann» 

dal áhítata melege közvetlenséggel fogta meg 
a hallgatóság lelkét s ha azt mondjuk, hogy 
a trió zenei előadása Szítba Joli kifogástalan 
harmonium kíséretével a l.canyk Iviiieum mii- 
sorszámal közt a legelőkelőbbek köze rangst, 
rolandó. a hallgatóság egyértelmű közhangula­
tát tolmácsoljuk. l)r. Révész Imre a január 
ls-iki előadásának prénrisszáiból indult ki. Fz 
alkalommal láthatatlan és látható, az igaz és 
nem igaz egyház attribútumaival foglalkozott. 
A tétel a thvológiának is elég kemény diója, 
de dr. Révész Imre fölényes tudása oly biztos 
kézzel nyúlt bele a tétel körül évszázadok óta 
gomol ygő ellentmondások, tévedések és hamis 
tanítások káoszába. Iiogx a l.cánykálvincum 
nem theologus hallgatósága is feszült figye­
lemmel és cl nem lankadó érdeklődéssel ki- 
sérte és követte a veszedelmesen mély sza­
kadékok és széditően magas hágók utjain az 
előkelő vezetőt a teljes megértés nagyszerű 
kilátásához. Az előadás menetet a kö\ étke­
zőkben vázolhatjuk:

A keresztyén emberre nein esetlegesség az. 
Itogx helctariozlk-c az egyházba vagy nem. 
Az gyluizbatt hinni épen annyi, mint hinni a 
Szentháromság egy örök Istenben. Az. egyház 
ház, test és szőlőtő, tehát élő organizmus és 
annak tagjai Krisztuson épülnek. Krisztussal

élnek ás Krisztusból táplálkoznak; ez, a bibliai 
értelme az egyházban léteinek. Ha most to- 
váhbmenőlcg az egyház jellemvonásaival aká­
rmik megismerkedni, itt sok nyílt és elmérge­
sedett kérdéssel találkozunk, amelyeknek 
megoldása nagyon egyszerű a bibliai alapon.
A megnemértés onnan van, hogy a vitatkozó 
felek nem állanak közös alapon. Az egyház I 
egyik jellemvonása az, hogy láthatatlan. Az 
egyház a maga bibliai lényegében, krisztustesti 
mivoltában csak láthatatlan lehet. További 
attribútumai, hogy egy, szent és közönséges.
A keresztény jelző plonaznitis, litert, hogy az 
egyház keresztény, az éppen annyira termé­
szetes, mint ahogy a zsinagóga zsidó. Az egy­
ház egy, mert Krisztus egy, akinek az egyház 
teste, mint ahogy Pál apostol mondta az Efc- 
zusi levél 4. részének 4. és 5. verseiben- Ami­
lyen úgy. olyan szent, mert az Isten választot­
tadról. az ö örök és dicsőséges céljaira fél- 
retettekbő! áll. Az előbbiekből következik, 
hogy közönséges, itt a ,,közönséges" szónak 
ne a mai értelmére gondoltunk, amely az „iin- 
ticpi"-nck és a ,,rendki\ üli"-nek az ellentéte, 
hímem arra a régi értelmére, amelyet a mi 
kálvinista őseink és ezelx között az olyan 
nagyok is, mint Méliusz, büszkén használtak, 
hogy t. i. egyetemes, vagyis az egész világra 
kiterjedő, másként katholikus! Igenis, ( mi 
vagyunk a szó igazi értelmében a kathoiikU- 
sok, akik emellé nam teszünk sem helynév!, 
sem nemzeti korlátozó jelzőt, mert ezzel a 
szó valódi értelmét tennők semmivé. Az egy­
háznak ezen jellemvonásait érzék 11 cg nem le­
hel megállapítani, ezek csak a hit tárgyai lé­
keinek, azért van az ősi hitvallásainkban az, 
hogy ,,hiszek egy közönséges anya: zentegy- 
liázat". Az igazi egyház a maga valódi lé­
nyege szerint láthatatlan. Ezzel azonban 
nem úgy vagyunk, mint Swift. Gulliver utazó 
sónak levegőben lebegő városával, ahová csak 
a kiváltságosak juthatnak lel és ahol a tudó­
sok végzik a maguk elvont csillagászati szá-

gyalomlW
konkolyt»

tintásait, nem törődve a lent levőkkel. A Krixr- 
lus egyháza nem ilyen elvont uszószktt. 
Ahogy emberi, látható testbe öltöztette a mi 
mennyei atyánk az 0 Szent Fiát, az egyház­
ról is azt akarja, hogy öltsön testei, hogy az 
ti országának élőképéül szolgáljon ebben az 
elfordult ilágbau. hogy legyen az uj világot 
magába záró Noé bárkája, addig is, mig dió- 
vend az uj éggel és ni földdel a Krisztus tel­
jes és diadalmas királysága- Fáz a földi egyház 
nem leitet sem egy. sem szent, sem közön­
séges. A földi, látható egyház sok - - népek, 
korok, országok és theológiai felfogások sze­
rint. Ezeknek a sokaságában van benne a l;i!- 
hatatlan egyház. Fáz nem szent. A 
(Máté 13. r. 24. és 48. vers) és a 
búzaföldhez hasonlít (Máté 13. r. 24 30. ver* 
ahol a kiválogatásig, illetve az aratásig együtt 
vaunak a jók és a gonoszok. Az egyetemes­
ség (katholicivs) sem állapítható meg tapasz- 
lalatilag. mert ez palliktrlarizmus! és szem­
benálló feleket mutat. Itt a melegágya és » 
kcserügyökerc a római egyház eltévelyedé­
sének, amelyik a Krisztus egyházával szem­
ben a rómait tartja egynek, szentnek és kö­
zönségesnek, amit bibliai alapon mondani 1W 
lehet, A láthatatlan azonban a 
benne van, mint a testben a lélek, mint 
szemben a napfény, mint a testben 
az idegben az akarat. S a 
bármily vegyes társaságok is. mégis az W' 
5.ágnak oszlopai js erősségei, 
egyház tagjai beletartoznak 
bibliai Példákra hivatkozott az előadó, uor- 
nélliisra és a tömlöctartóra s Gárdon>iM' 
Szent Péter és az ördög versengéséről sw" 
elbcszélésvel világította meg szinte kéz» 
foghatókig a nagy igazságot, hogy az Isw 
munkája kegyelmi munka. Majd arról szó- 

Kálvin János és Augns"

láthatohan

látható egyházak

A láthatatlan
„ láthatóba. Itt1 
az

hogy az egyház anya. .............
ti nus egyértemü megállapításával érvvel, in 
szerint „nem lehet az Isten atyja annak, aki­
nek az egyház nem anyja (Habre non PoK"

ecclcsiam m»1' 
amint
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I reakció és e; 
I javaslat nem 
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M a 1 a s i t 
I mai általános 
I sági jellegű 
I Háznak. Ehe 
I a Ház a katc 
I járói szóló ja 
I sötétebb real 
I vasiatokkal ; 
i törvényjavar* 
1 csak nem le 
I kérdésével f( 
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dr. Rí"

belső feíP-" 
hogy«

pattern Delim, qtti non habet 
rem)." Az egyházba bele születünk 
anyánkat, úgy egyházunkat sem 
meg. Mi csak elfogadhatjuk hálával, hwiM 
Isten nekünk egyházat adott. Az igaz egy v17-' 
azonban keresnünk kell! A 1-átható igaz 
ház ismertető jegyeiről szólott még 
vész, amelyek a hamisítatlan Igehirdetés 
nek hiteléül a Krisztustól adott sacratnctn. 
mok tiszta kiszolgáltatása és a 
lem. A római egyháznak itt többlete ^ 
egyházon szerintők. Krisztus földi .helyU ; 
uralkodik, az evangélikusoknál pedig hn» ■ . 
a fegyelem jelentőségének hely es él *L ^ 
Aki megismeri a világosságot l'n'M.-a.-tt 
hitllüség meggyőződéstől átfűtött, eme 
szózatával fejezte be dr 
adását. A vallásos est : 
sével ért véget- , .
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Felemelik három városi kislaká- 
sós bérház lakbéreit

11, hrivvii város törvúnyliatósáKi bizottsága 
tiVaj-i vlhatározta, hogy a l.)obozy uccai, tia.i- 
huC'M' ^'s *' Szohoszlói úti városi kislaka- 
s iiérházak lakásainak h,:rú akkor, amidőn 

•vlvnlvgi szerződések lejárnak, du százalvk- 
I ,j fv|ea;vli. Az időközben mugiiresedett la- 
! asoka: már ilyen felemelt lakbér mellett ad- 

ki. most pedig, tekintettel arra, hogy a 
szerződések általában május elsején lejárnak,

akkor megtörténik az általános lakbéremelés.
Kz az intézkedés körülbelül sít családot érint, 

nagyrészt tisztviselőket és a középosztály sze­
gényebb rétegeihez tartozó egyéneket. \ há­
rom kislakásos bérház lakói Mir szerint ak­
cióra készülnek, hogy a régi lakbérek marad­
janak érvényben, azzal az indokolással, hogy 
a jelenlegi viszonyok között 30 százalékos bér' 
emelés igen súlyosan érinti őket.

Csendes illés volt pénteken a parlamentben
„Ha a fővárosi törvényjavaslatból törvény 
lesz, akkor a mull századbeli klikkiiralom 
lép ismét életbe annak minden kapzsiságai­

val és korrupciójávalitt

iok, az uj spanyol 
e, Primo de Rivera 
törtben tartott.

nt levőkkel. A Krlsr- 
elvonl uszósziget, 

sthe öltöztette a mi 
unt Piát, az egyház- 
Itcön testet, hogy az. 
szolgáljon ebben az 
:gyen az. ni világot 
i, addig is, inig dió- 
ilddel a Krisztus tel- 
;a- fiz a földi egyház 

szent, sem közön- ) 
lyltúz sok népek, 
ógiai felfogások szc- 
ban van benne a In'- j 

szent. A gyalomlw j 
urs) és a konkolyos 
6 1,1 r. 24 - 30. vers)1 
ve az avatásig együtt 
szók. Az egyetemes- 
apitfiató meg tapas/.- 
jlarizumst és szcitt- 

a melegágya és a 
egyház eltévelyede- 

us egyházával szem­
nek. szentnek és lét­
alapon mondani nem 

ónban a láthatóban 
ion a lélek, mint 3 
t a testben az ideg >
; a látható cgyl/ázak 
ok is, mégis az iga1’ 
.ségei. A láthatatlan 
iák ;i láthatóba. In 1 
zott az előadó. Cor-
;óril s Oárdonyinak 
g versengéséről szóló
meg szinte kézzel' 
izságot. hogy az Ist“ 
;a. Maid arról szólt. 
51 vitt János és Augns- 
pitásáva! érvvel, tnely 
;ten atyja annak, akt­
ja (Hahre non poh" 
habet ecclcslam ttiat- 
e születünk s amim 
kát sem választh;ttit|S 
tjük hálával, Hogy»* 
doll. Az. igaz cgyház“- 
t A látható igaz 
szólott még ár- Rc" 

lattan igehirdetés, 
ót adott sácratnetiui 
isa és a belső kg>1" 
i itt többlete, hogy az
sz.tus földi helytartója 
,soknál vedig hlányztk 
tek helyes értékelése- 
isságot - kövesse- a
il átfűtött, entelkedt

Révész hatalmas cto- 
, |,)8 zsoltár elének16-
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Budapest, január 31. Almásy László 
elnök 10 órakor nyitja .meg az ülést.

Reuthen stein Mór szólal fel elsőnek az 
elnöki előterjesztések után a fővárosi törvény­
javaslat folytatólagos vitájában. Azzal kezdi, 
hogy a tegnapi ülés után most bekövetkezett a 
reakció és ez jellemzi az egész rendszert. A 
javaslat nem reform, mert visszafejlesztést 
hoz. Részletesen kritizálja a törvényjavaslat 

1 intézkedéseit. A javaslatot nem fogadja el.
Malasits Géza a kővetkező szónok: A 

I mai általános gazdasági válság idején gazda- 
4 sági jellegű javaslatokat kellene tárgyalnia a 
I Háznak. Ehelyett azonban az történik, hogy 
f| a Ház a katonai büntetőtörvénykönyv reform- 
9 járói szóló javaslatot tárgyalta, amelyből a lég­
ii sötétebb reakció árad, azután meg apróbb ja-
3 vasiatokkal jött ide. most pedig a fővárosi 
I törvényjavaslatot tárgyalja, amelyből ugyan­

éi; csak nem lesz kenyér. Ezután az autonómia
1 kérdésével foglalkozik.

Scitovszky belügyminiszter közbeszól:
4 Tessék megnézni, mit csinálnak Berlinben. Fel­
ig függesztették Berlin pénzügyi autonómiáját.

Malasits Géza (Scitovszky belügyminisz- 
tér felé): De az általános titkos választójogát 

' | nem függesztették fel.
Bródy Ernő: Sikkasztó tisztviselők minde- 

Enütt vannak, de elsikkasztott választójog csak

Magyarországon van. (Zaj. az elnök csenget.)
Malasits Géza: Az autonómia megcsor­

bítását kifogásolja beszéde további során. Van 
autonómia úgymond , de csak akkor, ha 
a kormány kívánságait teljesitik.

Ez a törvényjavaslat a kurzus uralmának 
a betetőzése.

Meskó Zoltán: Hol van már a kurzus?
Rothenstein Mór: Hol van? Nézze meg 

önmagát!
Malasits Géza: Ha ebből a javaslatból 

törvény lesz,
a múlt századbeli klikkuralom lép ismét

annak minden kapzsiságával és korrupciójával. 
A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Búd János kereskedelmi miniszter ezután 
két törvényjavaslatot és két jelentést nyújt be.

Az ellenzéken nagy zajjal kiférik a keres­
kedelmi miniszter előterjesztéseit.

Kabók Lajos: Mi lesz a munkanélküliek­
kel és a közmunkákkal?

Farkas István: Hágában eladták a köz­
munkákat.

A Ház legközelebbi ülését február 4-én, ked­
den délelőtt 10 órakor tartja a fővárosi tör­
vényjavaslat folytatólagos vitájának napirend-

Az ülés délután két órakor ért véget.

Életfogytiglani fegyházra ítéltek egy asz- 
szonyt, aki vadházastársát és férjét 

arzénnel megmérgezte
1 Zalaegerszeg, január 31. A törvény-

Íszék ma tárgyalta Orbán Aronné ügyét, akit 
azzal vádolt az ügyészség, hogy férjét 1914-ben
megmergezte.

I Orbán Áronnét a bíróság 1927-ben elitélte 
J|l5 évi fegyházra. mert vadházastársát, Német 
«Ferencet ugyancsak arzénnel megmérgezte. Az 
Sorvosszakértök s a Vegyészeti Intézet szerint 
I teljes bizonyossággal megállapítható volt, hogy 
»Orbán Áron halálát a gyomorba jutott arzén 

■okozta s a holttestben talált méreg elegendő 
Jwv°k ahoz, hogy halált okozzon.

* Orbán Áronnét a vadházastárs megmérgezé- 
llsén kívül 1928-ban is elitélték 15 évi fegyházra. 
|lmcrt rábizonyult. hogy Molnár Ferencné nevű 
■asszonyt is megmévgezett arzénnel, 

j A mai pörben Varga Pálné Hermann 
^Verona volt a koronatanú, aki a mérgezés ide­
ijén, mint 13 éves kisleány, cseléd volt Orbá- 
Inéknál. Elmondotta, hogy 1914 tavaszán, tizen- 
jhároméves korában került Orbánékhoz, mint 
.cseléd. Állandóan a házaspárral egy szobában 

kivéve Orbán Áron halálának éjszaká- 
|S-'aV Vívódást a házastársak között nem tapasz- 

de nem látott családi szeretetet sem. Erre 
]a következtetésre kellett jutnia már csak azért 
i>s, mert

észrevette,hogy amikor a férj nem volt 
°tthon, egy fiatalember járt az asszony­

hoz, akivel szerelmeskedett.

Orbán Áron panaszkodott neki, hogy a fele- 
Sege el akarta tenni öt láb alól. Orbán Áron 
^mondotta még neki. hogy rétesében és palá­
ntájában már tüt is talált. Ezért öt (Her­
mann Veronát) is kóqte, hogy vigyázzon rá, 

Az elnök kérdésére elmondja tanú. hogy Or 
an Áron nem szokott volt f?kiidni és bete-

Scskedni és nem is p maszk adott hogy fáj a
Hornra. Ezt csak a felesége ál site it;..

Csak a halált megelőző délelőtt láttam 
mondja hogy Orbán a gyomrát" fájlalja és 
* fckszik. Be is 'nen*vm a beteghez, aki akart 
d,amit mondani, de cukor belépett az asz- 

^°nV, mire nem szólt semmit. Ezen az estén 
j '^nné a konyhába küldött aludni. A szokat 
1n k*lyen azonban nem ment az alvás. Később

Minden árut eladunk minden
elfogadható árban.

Árusítás már csak rövid 
ideig, amig a készlet tart.
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volt, ő Budapesten katonáskodott. A védelem 
erre el is áll Tóth kihallgatásától.

Ezután az elnök iratokat ismertet.
A perbeszédek után a bíróság özvegy Orbán 

Áronnét bűnösnek mondotta ki szándékos em­

berölés büntetében és ezért
életfogytiglan tartó fegyházra és 10 évi 

hivatalvesztésre ítélte.

Az Ítélet ellen a vádlott, a védő és az ügyész 
felebbezést jelentettek be.

Orbánné kijött és kért, hogy segítsek férjét az 
ágyra tenni. Bementem és láttam, hogy

Orbán a földön fekszik, hörög és eszmé­
letlen.

Ovbánnéval feltettük az ágyra, azután vissza­
mentem a konyhába. Később Orbánné kijött és 
mondta, hogy meghalt férje és kért, hogy 
hívjam a rokonokat.

Elnök: Orbánné hogyan viselkedett a ha­
lálesetkor?

Tanú : Jajgatott, mintha el akart volna 
ájulni, de könnyet nem láttam a szemében.

Az elnök ezután Orbánnéhoz intéz kérdést a 
tanúvallomásra vonatkozólag. Orbánné kije­
lenti, hogy a vallomás nem igaz és Hermann 
Verőn csak bosszúból vall ellene. Verőn, mi­
kor szolgálatba állt, szerelmi viszonyt folyta­
tott Orbánné testvérével. Ez neki nem tetszett, 
meg is pirongatta és elküldte. Hermann Verőn 
ezért haragszik rá. Vallomásának igazolására 
több tanúra hivatkozott, de

kiderült, hogy ezek már mind meghaltak.
Hermann Verőn Orbánné vallomására kije­

lenti, hogy meg mer esküdni, hogy
becsületesen ment férjhez és nem ismert 

férfit esküvője előtt.

Orbánnétól azért ment el, mert az asszony 
férje halála után szerelmi viszonyt folytatott 
egy férfival és többször a másik szobába ment 
éjjel, ő pedig

félt egyedül aludni abban a szobában, ahol 
Orbán meghalt,

Hermann Veront vallomására megesketik, 
amiért a védő semmiségi okot jelent be.

Tóth Gyula földműves kihallgatása követ­
kezik. aki öt évig volt Orbánéknál alkalmazá­
sukban és akit a védelem Hermann Verőn val­
lomásának megcáfolására idéztetett meg A 
♦ anu rögtön kijelenti, hogy

Hermann Veront nem ismeri, soha nem is
látta,

mert abban az időben, mikor ez Orbánéknál

mindenki ott legyen vasárnap 
a Görbe Éjszakán

Pompás műsor várja a közönséget — Fellépnek Somogyi Nusi, 
a fővárosi operettprimadonna, Ferenczy Károly, a budapesti 
Városi Színház komikusa, Erkel Gabi, Hermann Manci, Voith 
Ilonka, Misogáné Barna Anci, Sugár Misi, Krompachi István, 
Erdődy Kálmán debreceni színművészek — Móricz Zsigmond a 
kiváló iró is megjelenik az újságírók nagyszabású farsangi mu­

latságán — Páratlan mulatságok sorozata este nyolc órától
reggeli hat óráig

ságirók Újságja, rendkívül érdekes tartalom­
mal. mely húsz fillérért számonként már a bál 
alatt kapható lesz. A rendezőség kéri a höl­
gyeket és urakat, hogy lehetőleg jelmezben 
jelenjenek tneg, így elkerülik a drága bált toa­
lettekkel járó kiadásokat.

A mulatságra a jegyek korlátlan számban 
várhatók előre is, a Méliusz és Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésekben, valamint az 
Arany Bika halliában, ugyanott kaphatók a 
páholyjegyek, is, melynek ára 4 személyre 15 
pengő, hat személyre 20 pengő. A személyre 
szóló jegyek árai aránylag igen alacsonyra 
van megszabva: filsőrendíi ülőhely 3.50, má­
sodrendű ülőhely .3, harmadrendű ülőhely és 
erkély 2.50, egyszerű belépti jegy. műsor alatt 
nem ülőhelyre szóló 2 pengő, az összes adók 
beszámításával. Akik a színház után akarnak 
eljönni a Oörbe Éjszakára, azok kedvezmé­
nyes áru jegyet kapnák, miután az újságírók­
nak nem leltet célja az, hogy a közönséget 
elvonja; a színházi közönség, mint értesülünk, 
az egész társulattal együtt átjön a Oörbe Éj­
szakára.

Holnap, vasárnap este nyolc órai kezdettel 
zajlik le az idei szezon nagyszabású farsangi 
mulatsága, a „Oörbe Éjszaka“. Olyan szóra­
kozási alkalom várja itt. a közönséget, mely 
egy szezonban csak egyszer akad. A cél az, 
hogy a mai nehéz idők gondját, baját legalább 
egy éjszakára felejtse el a közönség és a bé­
kebeli báli éjszakák varázsát hozzák vissza 
az Arany Bika dísztermébe.

A mulatság tiszta jövedelme különben jóté­
kony. illetve szociális célt szolgál, amennyiben 
az esetleg mutatkozó tiszta haszon az újság­
írók segélyalapjára szolgál. Erre pedig ugyan­
csak rá vannak szorulva a nehéz sorban lévő 
újságírók, kik szintéit érzik a nehéz gazdasági 
helyzetet és akik között sok az állásnélküli.

Ezt a körülményt méltányolja Móricz Zsig- 
mond, az országos liiríi író is, aki vasárnap 
éppen Debrecenben tartózkodván, szintén fel­
keresi az újságírók mulatságát és amennyiben 
mód kínálkozik rá, autogramokat ad a meg­
jelölt jótékony célra való tekintettel. A ren­
dezőség a város notabilitásaihoz és jómódú 
polgáraihoz tiszteletjegyeket küldött és ezen 
jegyek megváltása szintén a fenti jótékony célt 
szolgálja.

A nagyszabású mulatság egyébként teljesen 
párisi hangulatot log vinni az Arany Bika 
dísztermébe. Szebbnél-szebb jelmezesek, ra­
gyogó nők fel és alá hullámzása, szerte re­
pülő hólabdák, felszálló léggömbök, konfetti 
és szerpentin csata adják meg a színes ke­
retét ennek a mulatságnak. -

A kezdet nyolc órára van hirdetve és a 
túlzsúfolt program miatt ajánlatos, hogy a kö­
zönség idejében eljöjjön. Kabarémtisor vezeti 
be a szórakozások sorozatát, ebben a miisor­
ban úgy a komoly, mint a nevettető művészet 
képviselve van. Mini már említettük, a mű­
sorban fellépnek Somogyi Nttsi, a Király szín­
ház primadonnája, Ferenczy Károly, a buda­
pesti Városi Színház komikusa, Voith Ilonka 
operaénekesttő, Étkei Gabi, a Csokonai-szinház 
primadonnája, Hermann Manci, Misogáné 
Barna Anci, Krompachi István, Sugár Misi, 
Krdődy Kálmán, a debreceni közönség kedven­
cei. A kabaré már maga olyan tcljesitmény 
lesz, mely egy önálló estélyt képezhetne. 
Azonban azon kivíil még sokféle szórakozás 
várja a Görbe Éjszaka közönségét. Az általá­
nos tánchoz Rácz Károly cigányzenekara és 
a kitűnő Ufa jazzband szolgáltatja a zenét. A 
műsor után kezdetét veszi a jelmezesek felvo­
nulása, a legszebb és legötletesebb jelmezesek 
jutalomban részesülnek, A folyosókon lesz el­
helyezve a zsákbamacska játék, a juksz tár­
gyak sátora, teityériósnö és kártyajósnn sá­
tora és állandóan folyik majd a léggömb, hó­
labda, szerpentin és konfetti csata.

Étiéikor megkezdődik az ideálverseny és 
szépségverseny. Különösen nagy érdeklődés 
fog megnyilvánulni a Miss Debrecen válasz­
tása iránt, a győztest a farsangi koronával 
ünnepélyesen megkoronázzák és fényképéi az 
összes lapokban közölni fogták.

A mulatság alkalmával jelenik meg az Uj-

x-
Sikkasztásértjés lopásért hat 

hónapra ítéltek egy szabósegédet
A debreceni törvényszéken pénteken délelőtt, 

tárgyalták S o ó s Béla 23 éves szabósegéd bűn­
ügyét, aki ellen sikkasztás és lopás miatt in­
dult meg az eljárás. A vád szerint a szabó­
segéd, aki Szabó József Hajdúszoboszlói sza­
bónál dolgozott, behatolt a gazdája szobájába 
és órát, gyűrűt, ruhaneműt lopva megszökött* 
A lopott értékeket 800 pengőért eladta. Deb­
recenbe jött és itt V é r t e s s y István kerék 
párkereskedőtől 240 pengőért vásárolt egy ke­
rékpárt részletre. A részleteket nem fizette és 
eladta a gépet 30 pengőért. A törvényszék a 
szabósegédet hat hónapi börtönre ítélte.

fl ■ C ■

Alba hercvege, Don Carlos, a spanyol király 
testvére, aki elősegítette a diktatúra bukását és 

aki most külügyminiszter lett.
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Hört február !.

Elérkezett az ideje annak, hogy a kor­
mány nagystílű gazdasági lépéseket 
inauguration — mondta Bethlen gróf a 

Lloyd társasáé lakomáján

ÁLLANDÓAN CSAPOLVA
.AHGOLKiRM-YriOBEn

J Kúíjoldi jOf ű
ftirQtc[sU5 V . Äffi?"' *
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Budapest., január 31. A budapesti l.loyd tár­
sasig ma este bankettet rendezett a társasán 
palotájának dísztermében tír ói Bethlen István 
miniszterelnök tiszteletére. A miniszterelnököt 
megérkezésekor báró Bohner Adolf és Veszi 
József fogadták. Vacsora után Kohner Adott 
báró a kormányzót köszöntötte fel elsőnek, 
maid Zfgr.v Aurél hosszabb beszédben méltatta 
Bethlen politikai pályafutását egészen a hágai 
konferencia eseményéig.

_ Lehetséges — úgymond — hogy Parisban 
még erős harcok előtt állunk, de a szerződé­
sek lényege biztosítva van.

Bethlen István gróf válaszában hangsúlyoz­
ta. hogy nem győzelmi tor a mai vacsora, 
mert hiszen a magyar delegátusok nem mint 
győzők mentek Hágába, hanem mim legyő­
zőitek és szerepük az volt, hogy az adott kö­
rülmények között az országot egy nagyobb

veszélytől mentsék meg még áldozatok arait 
is. A hágai egyezmény pozitív eredménye az, 
hog\ az ország visszanyerte nagykorúságát, 
tízzel a nagykorúsággal élni óhajtunk.

Hangsúlyozta, hogy a józan, de okos es fe­
gyelmezett optimizmus szószólója. Kikövetke­
zeit az ideje annak, hogy a kormány nagy­
stílű gazdasági lépéseket inaitgiiráljon. Most, 
amikor szabad perspektíva áll előttünk, ezt kö­
telessége kihasználni a magyar kormánynak, 
líc vállvetve minden gazdasági agazatnak is. 
A kormány ennek a politikának megvalósítása 
érdiekében rendelkezésre bocsáitia magát es 
meggyőződése, hogy ezt a gazdasági ujjáepö- 
iést is győzelemmel fogja keresztül vinni.

A miniszterelnök beszéde után a gazdaság; 
érdekképviseletek vezetői üdvözölték a minis/.- 
icrclnököt.

r'cqiltir a. •
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Mann; Uj művészet lesz, amelyből hiányozni

fog a bűn tudata. . ,
Én; Amikor egy uj regényében egy uj jel­

lemet rajzol, valamilyen határozott szabály 
szerint dolgozik, mint amüyen például Poe. 
,A kompozíció filozófiája ? . .

Mann: Ó nem. A cselekmény es a jelleme
bizonyos tekintetben a toliam alatt nőnek, 
mint a csecsemők. Nem elég életet adm neki _ 
Ha megszülettek, fel kell őket nevein.. Néha

meg is kell verni őket. Ha jól gondjukat visel­
tük, a legcsekélyebb véletlenből is könyv fej-
lődik.

Én: Még egy kérdést engedjen meg. Milyen 
hajtóerő birja az irodalmi munkára?

Mann: Valami homályos alkotási kényszer. 
A kitalálás olyan, mint ahogyan a selyemher­
nyó sző. Azért írok, mert muszáj.

G. S. V.

»*«
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Ma van a Fehér Artúr szavaló
előadása

A rádió jövedelmezőségének figyelembe­
vételével kell szanálni a színházat

A nagynevű művész pénteken délben érke- 
M zeit Debrecenbe

Fav miskolci szerkesztő indítványa a magyar 
hífly vidéki színészet felsegitésére

Ma. szombaton fél 7 órakor az izr. hitközség 
tanácstermében kezdődik a zsidó reálgimná­
zium irodalmi délutánja, amely iránt egészen 
szokatlan arányokban nyilvánul meg a közön­
ség érdeklődése, fiz a fokozott érdeklődés, 
amily rendkívüli, épp oly természetes, hiszen 
az irodalmi délután főszereplője nem kisebb 
ember, mint Fclur Artur.

Fehér Artúr neve régóta ismert és tisztelt 
Debrecen közönsége előtt is, de better Artur 
hangját, ezt az érces, tömör erejű és mégis 
hajlékony, ezt a szenvedélyektől fűtött és 
mégis gyöngéd árnyalatokra képes hangot, a 
magyar versnek ezt a tökéletes hangszerét ma, 
a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánján lesz 
alkalma hallani a debreceni közönségnek.

Fehér Artúr ezúttal mint zsidó művész jön

Debrecenbe, apostolaként a zsidó vallásos ér­
zésnek és á héber költészetnek. Miisorán sze­
repelnek a biblia költői szépségű helyei, a kö­
zépkori héber költészet gyöngyei, a magyar 
zsidó költők: Kiss József, Patai, Szép Ernő, 
Szabolcsi legszebb és legnépszerűbb versei, de 
mindezeken kivid külön részét az előadásnak 
azoknak a költőknek szenteli, akik mint Bialik, 
Hamliri, Morris Rosenfeld a héber irodalom 
reneszánszét! jelentik.

Az irodalmi délutánt dr. Kdtdos Albert igaz­
gató nyitja meg. Megnyitó beszédében a ma­
gyar zsidó költészet problémáját fogja tár­
gyalni. A műsor értékes száma lesz az a klasz- 
sziktts zenedarab is, melyet a reálgimnázium 
kamara-együttese ad elő.

Beszélgetés a Nobel-dijas Thomas
Manual

Európa nem pusztulhat el“ - Nem hiszem 
”az egyes lélek halhatatlanságát — mondta

a hires iró
Színhely: Thomas Mann-nak. a „Budden­

brooks”, a „Varázshegy", a „Halál Velencében 
szerzőjének kerttel övezett otthona München- 
ben.

Mann (fáradt, lágy hangon): Attól tartok, 
hogy fáradtan talál. Túlsókat dolgoztam, Félek, 
hogy beszélgetésünknek én fogom több hasz­
nát látni, mint ön.

Én: Remélem, hogy kimerültsége mulékony. 
Nem a nagy unalom az, ami a szellemi életet 
élő embert a haldokló civilizáció alkonyán 
meglepi. Talán ön is tart attól a veszedelemtől, 
mint honfitársa, Spengler, hogy a nyugati vi­
lágrész pusztulás előtt áll?

Mann (felfigyel, a fáradtságnak már nyoma 
sincs rajta) : Nem. Szivemnek minden rostjával 
optimista vagyok. Európában és mindenütt a 
világon dinamikus erők dolgoznak és viharos 
előretörés folyik. Az élet állandóan magától 
Újul meg, úgy, mint egy óriáskígyó, amely ved­
lik, A világháború, az esztelenségnek ez a ret­
tenetesen nagy kitörése, a rombolás mellett, 
amelyet végzett, sok öreg pókhálót is leszakí­
tott. A levegő tiszta, szabadabban tudunk lé- 
legzeni. Uj világot látok, amely a múlt rom­
jain emelkedik és uj nemzedéket.

Én: Azt hiszem, hogy csupán kibújunk az 
egyik iga alól, hogy másikba hajtsuk nyakun 
kát. A hagyományok zsarnokságától megsza 
badulva rabszolgáivá leszünk a gépnek.

Mann: Igaz. Edison valamennyiünket : 
lámpa rabszolgáivá tett. A modern civilizáció 
nak meg van a hajlama arra, hogy standardi­
zálttá és gépiessé váljék. Az ember lelke 
mégis győztesen kerül ki a harcból.

Én: Az egyes egyén lelke talán megmenekül 
a gép korszakában, de mi történik egy-egy 
egész nép leikével?

Mann: A nép lelke mindig önmagától nyi­
latkozik meg. A standardizálásnak nem lehet 
olyan foka, amely egy népet, vagy egyént 
megsemmisítene. A bajor parasztot soha sem 
tehet úgy. mint egy értékpapirszelvényt, egy 
pomerén paraszttal felcserélni. A kentuckyi

benszülött mindig olyan egyéniség marad, 
amely megkülönbözteti öt a newyorkitól.

Én: Gondolja-e. hogy Európa népei között 
valaha is annyira eltűnnek az érdekellentétek, 
hogy Páneurópa több lesz egy álomnál?

Mann: Páneurópa a jellegzetes népi saját­
ságok feladása nélkül is elképzelhető. Az Egye­
sült Államokban a legkülönbözőbb népfajok 
egyetértésben együttműködnek. Semmi oka an­
nak. hogy az óceán innenső partjain élő roko­
naik ne vonják le ebből a tanulságot.

Én: Megmentik-e majd az Európai Egyesült 
Államok az európai civilizációt?

Mann: Európa nem pusztulhat el. A minden- 
ségben érvényben van a fenmaradás törvénye, 
amely nem engedi meg, hogy egy nemzet, egy 
nép elpusztuljon, amig hivatását be nem fe­
jezte. Valahányszor erre a törvényre gondo­
lok, soha nem veszítem el a hazámba vetett bi­
temet. Volt idő, amikor a társadalmi és politi­
kai hatalmak életerejét lebecsültem. Ma már 
rájöttem, hogy a szociológia és politika az az 
alap, amelyen az élet felépül.

Én: Mit jelent ez: világszellem?
Mann: Értelmünk és álmaink összességét.
Én: Korunkban kik annak legnagyobb pro- 

fétái?
Mann: Nietzsche, Wagner, Schopenhauer, 

Freud. Einstein.
Én: Melyik a legnagyobb?
Mann: Kétségtelenül Nietzsche.
Én: Hiszi ön, hogy a lélek tovább él a ha- 

Iái után?
Mann: Nem hiszem az egyes lélek halhatat­

lanságát. A halál a fogságból való szabadulás. 
A világszellemmel való uj egyesülést jelenti, az 
anyaggal körülvett cselekvőcrő^visszatérését az 
eredendő forráshoz. A szikra visszapattan a 
lángba. A halál megszabadít bilincseinktől, de 
megsemmisíti egyéniségünket. Minden eleinek 
- legyen az bármilyen intenzív, bármilyen ta­
pasztalt - korlátozott az életképessége.

Én: Mennyiben fogja az uj pogányság a 
művészetet befolyásolni?

Miskolc város szlniigyi bizottsága llodobny 
Sándor dr. polgármester elnökletével csütörtök 
délután 4 órakor a városháza kistermében az - 
ui közigazgatási törvény értelmében - zárt 
ülésben tárgyalta a napirend pontjait Az illés­
nek egyik érdekes anyagát Fehér Ödönnek, a 
Reggeli Hírlap felelős szerkesztőjének a vidéki 
színházak válságát tárgyaló és a segítés mó­
dozatait kutató és megjelölő indítványa szol­
gáltatta. fiehír Ödön ugyanis a következő in­
dítványt nyújtotta be - a polgármester utján 

Miskolc város szlniigyi bizottságához:
A vidéki színészt I olyan súlyos viszonyok 

között van. hogy ienmaradása a legbizonyta­
lanabb. A színház fentartásának egyetlen ko­
moly módja a közönség érdeklődése. A kö­
zönség azonban ma szegény és nem képes a 
színházi helyárakat megfizetni. Ha pedig a 
színházak igazgatói lényegesen mérséklik a 
helyárakat, ez esetben joggal lehet attól tar­
tani, hogy a társulatok nívója leesik, aminek 
a következménye szintén káros lenne a szán- 
ház látogatottságára. Különösen pedig, Mis­
kolcról nézve a helyzetet, elsősorban a szm 
ügyi bizottságnak a kötelessége meglátni az 
u küzdelmet, amelyet „ színház a maga éle 
Hért folytat és elsősorban a szlniigyi bízol lsen 
kötelessége kutatni a módokat és lehetősége 
kei. hogy a színházon segíteni próbáljon.

- Általában az a panasz a színházak re 
szérűi, hogy a rádió szaporodása a színházak­
nak nagy károkat okoz. fiz letagadhatatlan 
tény is, mert hiszen különösen a téli rossz idő­
ben sokkal inkább otthon hallgatják rádióból 
a fővárosi és külföldi nagy színházi előadáso­
kat, semminthogy elmenjenek a színházba. 
Akármilyen alapos is azonban az az állítás, 
ennek még sem lehet az a konklúziója, hogy 
tehát a rádió ellett harcot kell indítani. A radio 
a kultúra fejlődésének a legnagyobb vívmánya, 
olyan nagy érlek az emberiség haladásában, 
hogy előnyeivel a színházak legsúlyosabb ka­
rait sem tehet felmérni. A rádió tovább halad 
a magit diadalmas utján és ha valóban árt a 
színházaknak, akkor további fejlődésében vég­
zetes lesz a színházak sorsára.

_ önként kínálkozik tehát a gondolat, hogy 
„ színházak megmentéséi a rádió felhasználá­
sával kell keresni, fis pedig nem magának a 
készüléknek a felhasználásával, hanem annak 
a jövedelemnek az igénybevételével, mely Pél­
dául nálunk Magyarországon a postát illeti 
meg rádióelöíizétések címén. Csoiikamagyaror- 
szágon többszázezer előfizető van. A Havi elő­
fizetés 2.411 pengő, fiz azt jelenti, hogy lovai 
több néni félmillió pengő havi bevétele van a 
postának tt rádió előfizetőktől. Javaslatom az 
lenne, hogy kezdjen a szlniigyi bizottság, illetve 
Miskolc törvényhatósági bizottsága országos 
akciót arra nézve, hogy kerestessek meg a ke­
reskedelemügyi miniszter aziránt, hogy a rá­
diót lédizetések címén befolyó összcgikhöl bi- 
ionyos rész a vidéki színészei jncfiscaitéscrc 
hetsználtassék fel.

Akár «1 mostani előfizetési dijakból, .ikúr 
pedig olyan módon, hogy esetleg havi 10 20 
fillérrel emelnék az előfizetési dijakat, amely 
esetheti igen jelentékeny összeg állatta a vidéki 
színészet rendelkezésére, mert az az állapot, 
hogy a város tartsa eleiben a színházat szub­
venciókkal és egyéb segélyekkel, sokáig nem 
maradhat meg miután a városi polgárság te­
herbírókéin ssége is a végki merülés előtt van. 
_ Az államnak pedig, mint a múltakból tud­

juk, sem módja, sem hajlandósága nincs, hogy 
lényeges segítséggel a vidéki szülészet hóivá 
alá nyúljon. Azt gondolom, hogy az országos 

kció ebben a kérdésben nem maradhat követ­
kezmények nélkül és remélhetően az. illetéke­
sek gondolkodni fognak a megoldás módjai­
ról is.

Információnk szerint — több helyeslő fel­
szólalás után —- a szinügyi bizottság magáévá 
tette az indítványt és ennek megtelelő előter­
jesztést tesz a közgyűlésnek, továbbá hasonló 
állásfoglalásra kéri fel a társtörvényhatóságo­
kat és a városok Békéscsabán összeülő kon­
gresszusát.
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SZOMBAT, február 1
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjénck 

hangversenye.
12.05: Hangverseny. Közreműködik Neu- 

weit Klára (zongora) és Szabó László (ének) 
Zongorán kísér Polgár Tibor.

4: Ifj. Hegedűs Sándor novellái: Olasz 
ég alól. 1. Aranykönyv. 2. A hit. Felolvass: 
a szerző.

5.10: A Szociális Missziótársulat előadás-
sorozata. Farkas^ Edit alapító főnöknó
..Misssziós üzenetek."

6: Rados Bock Hilda énekszámai schräm- 
melzene kísérettel.

6.30: Mit üzen a rádió.
7.15: Sikabonyi Antal előadása: Rákos 

Jenő halálának évfordulója alkalmából: „Hír­
lapirodalmunk és Rákosi Jenő.”

7.45: Szinmüeloadás a Stúdióban. — - 1 
aranyember." Eredeti dráma 7 képben. Irü 
Jókai Mór. Rendezi: Odry Árpád.

Utána kb. 9.45: Időjelzés, időjárásjelentes,

Majd: Magyari Imre és cigányzenekarinál 
hangversenye.

Külföld.
G. 3.50: Hg. 5.45:

Z. 7.45

Becs. 11.: G. 3.50: Hg. 5.45: Mesék. 6-15- 
Olasz és német népdalok. 7.10: Kz.
XVI. bérháztömb, IV. IV. ház harmadik e - 
rádiójáték. Utána: Z.

Berlin. 4.30: Z. 7.05: Z. 9: Berlin tánco 
előadás. 10.15: Operabál.

Daventry. 3.30: Z. 4.45: Kz. 7 
Diákdalok. 8: Z.

Kassa. 12.05: Z. 6: Dalok.
London. 5.15: Dalok. 7.45: Z. 

báré. 11.30: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Opera.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg 4.30
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Hg.
Zágráb. 5.30: Z. 10.10: Kz.

8.30: Ka-

Jb. 10: Z '

lr

DANKO
temetkezési váll 3

KOSSUTH U 3
Üzletvezető: Dr. Ratkóczy J*"°* 
Telefon nappal 3.22. Éji®* ®®'
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Letartóztatták Kubinyi G. Béla 
debreceni építkezési vállalkozót
Sikkasztás és csalás miatt tettek ellene

leljelentést
A debreceni rendőrségre kihallgatásra idéz­

ték be K u b i n y i G. Béla ismert debreceni 
építkezési vállalkozót. A kihallgatás után nem 
engedték távozni, hanem

őrizetbe vették, mivel nem tudta magát 
tisztázni azok alól a vádak alól,

amelyet több feljelentésben emeltek ellene. 
Kubinyit a rendőrségről ügyének kivizsgálása 
után átadták az ügyészségnek.

Az építkezési vállalkozó ellen az első felje­
lentést Kovács Gyula Piac uccai vaskeres­
kedő tette. Feljelentésében előadta Kovács 
Gyula, hogy megjelent üzletében Kubinyi G. 
Béla építkezési vállalkozó és nagyobb értékű 
árut akart hitelbe vásárolni. Az áruk kiadását 
megtiltotta Kovács azzal az indokolással, hogy 
régebb tartozásait sem egyenlítette még ki. — 
Kubinyi a sikertelen vásárlás után elment, de 
másnap visszatért és előadta, hogy megbízást 
kapott egy közeli uradalomtól nagyobb építke­
zésre és szüksége van két fürdőkádra és csö­
vekre. A két kádat és szükséges csöveket az 
uradalom fizeti ki, annak részére állítsák ki a 
számlát. Vállalkozott arra, hogy a kádak át­
adása után az értük jaro 620 pengőt átveszi és 
beadja az üzletbe.

A csövet kiadták, de a pénzt hiába várták, 
sőt amikor érdeklődtek az uradalomnál, hogy 
átvette-e Kubinyi a pénzt, azt a felvilágosítást 
kapták, hogy

az uradalom nem bízta meg Kubinyit
semmiféle építkezéssel, sem kádak vásár­

lásával.
A nyomozás során aztán megállapítást nyert, 
hogy

Neumann Mór ócskavaskereskedőnek, aki 
azokat tovább adta.

A második feljelentést Kubinyi ellen a Dá- 
vidházy és Zeymusz építési vállalkozók adták 
be. Dávidházyék az egyetemi építkezésnél kap­
tak munkát, amelyből nagyobb értékű parket- 
tezést Kubinyinak adtak át alvállalkozásba. 
Kubinyi vállalta a munkát, de pénzt kért a 
költségekre, mivel nem állt tőke a rendelkezé­
sére. Dávidházyék adtak neki egy hatezer pen­
gőről szóló váltót, amelyet Kubinyi értékesí­
tett, de

nem vásárolta be rajta a szükséges anya­
gokat, hanem az összeget saját céljaira 

fordította.

Dávidházyék megtudták, hogy Kubinyi nem vá­
sárolt a pénzen anyagot és felszólították, mire

Kubinyi elment az egyik fakereskedő cég­
hez és két vaggon fát vásárolt hitelbe az­
zal, hogy Dávidházyéknál van követelése.
A fát átadta Dávidházyéknak, hogy meg­

térüljön a váltóra felvett pénz.

Feljelentést tett Kubinyi ellen a Dávid és 
B é s z 1 e r vaskereskedőcég is, mert Kubinyi a 
hitelbe vásárolt árukra nem létező követelése­
ket engedményezett. — A feljelentők sorában 
foglal helyet dr. Hegedűs Imréné Szent 
Anna uccai bérautós is, akitől egy autót bérelt 
Kubinyi és napokig használta. A bért nem fi­
zette meg és mikor követelték, azt mondta, 
hogy a teljes bért megfizette Nagy Imre 
soffőrnek, aki nyugtát adott a pénzről. A nyug­
tát felmutatta Nagy Imre aláírásával. A nyo­
mozás során megállapítást nyert, hogy Nagy 
Imre nevű soffőr nem létezik, a nyugtát Ku­
binyi hamisította.Kubinyi a kádakat és csöveket eladta

Edgar Wallace nyomozza a düsseldorfi
tömeggyilkost

Beszélgetés a népszerű detektivregényiróval, 
akinek még a repülőtéren ellopták az arany­

óráját
Berlin, január. A népszerű detektivregény 

iró, Edgar Wallace Berlinbe érkezett, hogy 
az egész világ érdeklődését foglalkoztató düs­
seldorfi tömeggyilkosságok aktáiba betekintsen. 
Wallaceot olvasóinak és tisztelőinek impozáns 
tábora fogadta a repülőtéren. Amikor a hatal­
mas aeroplánból kiszállt, a köréje sereglő tö­
meg megéljenezte. A kriminalista regények 
termékeny mesterével, aki izgalmas történetei­
ben oly zseniális ügyességgel bogozza ki a leg­
reménytelenebb eseteket is, egy kis malőr tör­
tént. Amikor ugyanis dr. Weisz berlini rendőr­
főnök kíséretében autóba szállt, hogy az üdv- 
rivalgó olvasók sorfala közt a rendőrségre haj­
tasson, észrevette, hogy eltűnt az aranyórája.

Megloptak — konstatálta le bosszúsan.
Nem az aranyórát sajnálta. A hiúságát sér­

tette, hogy vele, a kalandorregények koroná­
zatlan fejedelmével megeshetett ilyesmi. Még 
aznap délután elkérte a düsseldorfi tömeggyil­
kosra vonatkozó aktákat és beléjük temetke­
zett. Másnap aztán — mivel Wallace az önrek­
lámhoz is bravúrosan ért fogadta a sajtót
és nyilatkozott

Először is be kell vallani, hogy Wallace

szimpatikus megjelenésű férfi. Semmi póz, 
semmi detektiveskedés, legfeljebb a hosszú ci­
garettaszipka a szájában, amit boldogult Scher- 
lock Holmes kollégája pipája után kopiroz. — 
vagy tán a kiadója erőszakolta a szájába, mi­
vel összes fényképein ott lóg elmaradhatatla- 
nul a hosszú szopóka.

Viszont a tekintetében van valami vércse- 
szerű. Inkább egy modern kapitalistának nézné 
az ember, gyárosnak, nagytermelőnek, aki tö­
megcikkeket gyárt. És ebben van is valami. 
Hisz Wallace is Ford elvei szerint dobja a 
piacra a könyveit, inkább a kvantumra, mint a 
minőségre való tekintettel.

Wallace a rendőrfőnök szobájában fogadta 
az újságírókat. Weisz doktor, aki maga is a 
tisztelői közé tartozik, örömmel vette a regény­
író érdeklődését és aktákat, fényképeket, a 
gyilkos egész levelezését, mindent a rendelke­
zésére bocsátott.

Az én véleményem szerint jelentette ki 
Wallace ezeket a sorozatos gyilkosságokat 
nem egy ember követte el. Maga a „rém”, aki 
a gyilkossági lavinát elindította, legfeljebb há­
rom-négy gyilkosságnak a tettese. Az első

A bádogosmesterek és vizvezetékszerelők szakosztályénak vezetői és tagjai most üdvözölték 
** Újonnan megválasztott diszelnökSt: Németh Lajost (az ülő sorban balról a harmadik), 
mellette Fóliák Ignác elnök és Kovács Gyule alelnök (A Debreceni Független Újság felv.)

a magyar feliratú tökéletes

SINQINO

Azután egy meglepő, különleges béju han­
gos film, zörejek, zajok és zenekisérettel, 

de beszéd nélkül.
Főszereplője:
Ramon Novarro.

Vasárnap délelőtt 11 órakor

rendkívül mérsékelt helyárakkal.
Helyárak: 40 fillértől 1"60-ig.

Uránia
nyomot a rendőrség elejtette. Mert mikor az 
igazi levél megérkezett, amelyben a kéjgyilkos 
pontos helyszíni rajzot küldött, már vagy száz­
ötven levél feküdt a rendőrségen, amelyek mind 
félrevezették a nyomozást. Jellemző tünet, 
hogy az embereken valóságos nagyzási mánia 
tört ki, békés, a légynek se vétő földművesek, 
keresk "dősegédek Írtak névtelen leveleket a 
rendőrségnek, amellyel tudatták, hogy ők 
szúrják le a magános nőket. . . több ilyen le­
vélírót kinyomoztak. A „vérengző fenevad” 

-dten bujt a felesége szoknyája mögé. . .
Ki lehetett az igazi gyilkos?
ö maga is jelentkezett. Valószínűleg hiú 

fráter lehet, mert roppantul bántotta az önér­
zetét, hogy másokat fogtak gyanúba, sőt egye­
seket le is tartóztattak. A gyilkos ekkor szinte 
sértődötten irt ismét a rendőrségnek és újból 
bcküldötte a gyilkosság tervrajzát. A rendőr­
ség csak ekkor kezdett érdemlegesen foglal­
kozni a dologgal. Mikor pedig a gyilkos látta, 
hogy elhanyagolják, dühös levelet irt, amely­
ben tiltakozott a szemtelen szájhös konkuren­
cia ellen. . . Akár egy primadonna, olyan fél­
tékeny volt a sikereire. . .

Csak egy őrült lehet szólt közbe valaki.
Egyáltalán nem tartom bolondnak til­

takozott Wallace , a pszichiáterek, akik 
egyöntetűen elmebajosnak nyilvánították, té­
vednek. A levelei után ítélve teljesen normális 
ember, a betűi karakterisztikusak, egy energi­
kus férfi Írása!

Ezután a helyszínét ábrázoló rajzot anali­
zálja Wallace:

Ezen az alapon indulva nehéz lesz ki 
nyomozni. A skicc egy ujságlap szélére van 
firkálva és a német lapok mind egyazon pa 
pirra nyomódnak. Gyakorlott rajzolóra vall az 
egész, a vonalai biztosait és jó memóriája le­
het. hogy ennyire pontosan visszaemlékezett

a környékre. Feltétlen ismerős a környéken, 
ismeri a rétet, az erdőt, a mezőt. Amellett tér­
képrajzolással is foglalkozhatott, talán a há­
ború alatt, mert hisz a gyilkosság éjjel tör­
ténhetett, vagy szürkületkor, amikor kevesebb 
veszélynek volt kitéve, viszont mégis mindenre 
emlékezett.

A foglalkozása?
Talán festő, vagy nyomdász...
?

Vagy heraldikus. Mert ért a betürajzo- 
láshoz. Ilyen precíz nyomtatott betűket csak 
gyakorlott rajzolók tudnak papírra vetni. Vas­
tag, puha ceruzával dolgozott...

Wallace elhallgat. Szemei előtt megelevened 
nek a szörnyű drámák. Még egy kérdést te­
szünk,

Nos és Ön valószínűnek tartja, hogy hu 
rokra kerül valamikor?

Feltétlenül! A gyilkos, mint már mondot­
tam. roppantul hiú. Akár egy szinésznŐ, va^y 
egy költő. . A véletlen fogja az igazságszol­
gáltatás kezére juttatni. Mivel nyugtalan és 
mert az a lelki kényszer, amely eddig is rávitte 
a bűntettekre, újabb gyilkosság elkövetésére 
iogja hajszolni. . . A rendőrség pedig résen áll.

A levelek alapján nem tudna szcmélyle- 
irást adni róla?

De igen' A düsseldorfi tömeggyilkos kö 
zéptermetű. ;zóke, kissé már kopaszodó, har 
mincötéves férfi... ma is Düsseldorfban lakik 
és kocsin jár. biztosan valami egészen szürke 
foglalkozású egyén. Talán kereskedő, vagy jó­
módú magánzó, esetleg orvos. . . mint a Has 
felmetsző Jack. . . de az sincs kizárva, hogy 
éppen az igazságszolgáltatás árnyékában hu 
zódik meg. . volt már rá példa.. .

Wallaceot különben felkérték, hogy vegyen 
részt a nyomozásban, de ő elhárította a meg 
tisztelő ajánlatot azzal, hogy nem gyakorlati
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Tisztelettel meghívom nagyra- 
becsült vendégeimet ma, szom­

baton estére

disznótoros vacsorára,
Kitűnő borok. Friss kőbányai 

sör. Pontos kiszolgálás.

Karika Lajos
vendéglős

Budai Ézsaiásucca és 
Galamb ucca sarok

detektív. Könnyű neki. Kigondolja a gyilkoso­
kat és mindjárt fülön is csípi őket. . . de i^azi, 
vérbeli bűnözőkkel még nem akadt dolga. . . 
legfeljebb névtelen leveleket kapott tőlük, me­
lyekben kissé kajánul figyelmeztetik az egyes 
gikszereire, avagy megköszönik ,,a tippet", 
mint például a berlin ibankrablók, akik Wallace 
regényeiből merítettek ihletet. . .

T sin

Ma megnyílt a
KÉZIMUNKA SZAKÜZLET

KOSSUTH UCCA 2. VÁROSHÁZ ÉPÜLET 
Nagy választék gobelin, kelim perzsa, Smyrna anyagokban!

: Olcsd szolid árak!

Jön a színes film
Kiváló filmemberek szerint a jövő nemcsak 

a hangos, de a színes filmé is. Főleg a revti- 
filmekct, melyek most nagyon divatosak, ter­
mészetes szinekben veszik fel és itt igen érde­
kes tapasztalatokhoz jutottak.

Mivel a zöld. vörös és sárga színek jönnek 
ki a legjobban, nagy anszamblé jelenetekben, 
főleg tehát a görl-csapatok fellépteinél több 
változatosságra van szükség, mint eddig, hogy 
a kép el ne mosódjék. Hollywoodban most 
nagyban keresik a ritka színkombinációkat, 
u. m.: vöröshaju és zöldszemü leányokat, fe- 
keteszemii szőke szépségeket és kékszemii fe­
ketéket. Az ilyen lányoknak ma Hollywoodban 
kivételes kilátásaik vannak, a Metrónál az 
utolsó revü felvételeinél napi 25 dollárt fizet­
tek az ilyen görlöknek.

♦> m ♦> • ♦> • • ♦> • ® ♦> ® '!♦

Jövedelmező
baromfitenyésztés

\ baromfitenyésztés jövedelmezőségének ki­
alakulásánál sok körülmény játszik közre, de 
kétségtelen, hogy a tenyésztendő rajta okszerű 
megválasztása alapvetően fontos és a jövedel­
mezőségre döntő hatása van. Az intenzív ba­
romfitenyésztő országokban hebizonyosodott, 
hogy a tojástcrmelésre irányuló baromfite­
nyésztés a leggazdaságosabb és legjövedelme­
zőbb tenyószirány.

Hazai viszonyaink mellett is a tojás terme­
lésre berendezkedés látszik legcélszerübnek. A 
haszon baromfitenyésztőknek tehát azt a faj­
tát kell keresniük, mely a tojáshozam terén a 
legkiválóbb. A ma létező tyukiajták közül a 
„legjobb tojó" nevet egyik sem tudja elvitatni 
az amerikai fehér Leghom-fajtától, mely szá­
mos nemzet tenyésztői által rendezett tojóver- 
settyen bizonyította be a tojáshozam terén ki­
válóságát. Az amerikai fehér Leghorn hazai vi­
szonyaink között is kipróbáltál) állja meg a 
helyét. Így kézenfekvő, hogy a tojáshozamra 
dolgozó haszonbaromfi-tenyésztők a fehér 
Leghornük beszerzésére törekszenek. A 1 iszan- 
tnl baromfitenyésztőinek elősegíti e törekvéseit 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara: kedvez­
ményes fehér Leghorn keltető tojás kiosztási 
akciójával.

A Kamara kisújszállási kísérleti gazdaságú­
ban berendezett minta baromfitelepéről a leg­
tisztább amerikai fehér Leghorn tenyészetéből 
származó kiváló kel te tő-tény ész tol ásókat ad ki.

Ezen akció keretében gazdasági cselédeknek, 
hivatásos mezőgazdasági munkásoknak és 10 
kát. holdasnál kisebb birtokosoknak legalább 
25 drb. tojás kérése esetén darabonként fit) fil­
lérért, 10 kát. holdasoknak, nagyobb birtoko­
soknak és bérlőknek s fent említetteken kivid 
bárki másnak is legalább 100 drb. keltető-tojás 
kérése esetén drb-ként 70 fillérért adui ,i Ka­
mara a legkiválóbb keltető-tojásokat, melyek­
kel egyező minőségit tenyésztojások más ily 
tenyészetekből csak 1 pengőért, sőt ennél is 
drágábban szerezhetők be. A csomagolás ön­
költségét és a postai szállítási dijat is u:án- 
vételezi a Kamara a tojásszállitmányokttá!. 
Tekintve, hogy ezen akció iránt értesülésünk 
szerint, már eddig is igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, ajánlatos, hogy ezen akcióban 
részesülni kívánók legsürgősebben jelentkezze­
nek, mert előre láthatólag a hirdetett március 
1-1 jelentkezési határidő előtt már a remélhető 
teljes készletre megtörténik az előjegyzés. A 
kedvezményes kcltctötojások iránti kérelmek a 
Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi u. 5. 
I. em.) szóbelileg, vagy írásban nyújthatók he.

Fehér Artur a 
előadóművész

Most először van Debr 
de tavaszra már

Fehér Arthur, az országos hi ni, kitűnő sza­
valómiivész ma délben Debrecenbe érkezett, 
iihol szombaton délután ;i zsidó reálgimnázium 
irodalmi délutánján lép fel. Most először van 
Debrecenben Fehér Arthur, aki felhasználta az 
alkalmat, hogy nvcgismerje a nagy alföldi vö­
röst, amelyről annyit hallott. A Debreceni 
Független Újság munkatársa beszélgetést foly­
tatott Fehér Aliinál, s természetesen elsősor­
ban azt kérdezte meg tőle: miért, hogy Deb- 
Iccciiben még eddig nem lépett fel? A legnép­
szerűbb magyar s/a valómii vész, akinek szom­
bati fellépése jelentős eseménye Debrecen mű­
vészeti életének, kérdéseinkre a következőket 
mondotta:

Magyarország minden nagyvárosában, 
kisvárosában, megszállott területen. Becsben,

tekintetben a legjobban sikerültek s amelye­
ket Budapestre már néhány hangosfilmszinház 
le is kötött bemutatásra. Magamról csak any- 
nv it. hogy egyetlen vagyok Magyarországon, 
aki a szavalásból él. Hogy miben rejlik az a 
titok, hogy ebből meg tudok élni, hogy ;t 
zönség szívesen lát: ez a közönség dolga, 
hogy a kritika ezt a tényt elismeri-e, az ■, 
kritika dolga. Véleményem szerint az előadó­
művészeihez. mint minden művészethez két 
dolog szükséges: embernek lenni és szívvel 
csinálni, azt, amit tesz az ember. Igaz, hogy 
most csak szűk keretek között mutatkozom 
be és kötött műsorral, de merem hinni, hogy 
a közeljövőben alkalmam lesz a világirodalom 
és különösen a magyar irodalom reprezentán­
sait sorban megszólaltatni.

Debrecenben most már annyival szive- 
sebben jövök, mert ismerem. Fáddig csupán át­
utaztam, most alkalmam volt látni. Valahogy 
az az impresszióm támadt, mintha ugyanarra 
a nemes versenyre akarna kelni, mint Csikágó 
kél Newyorkkal; egyremásra építi a modern 
európai ..felhőkarcolókat“ s amikor a fő uccán 
végigsétáltam: nem értem azt, amit minden 
más városban, hogy vidéken vagyok Elíelej- 
tettem, hogy utaztam, a pesti korzón képzel­
tem magamat összes külső és belsőségeivel 
és ha szabad egy kicsit árulónak lennem, 

de Debrecen egyben már fórban van Pest 
fölött: szebbek az asszonyok és a lányok.

Fehér Artur.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Prágában. Belgrádban is tartottam előadást. 
Debrecenben eddig csakugyan nem voltam. 
Mi ennek az oka, azt nem tudom, nem hin­
ném, hogy talán a város kultúra iránti érzé­
ketlensége lenne, hiszen Debrecennek igen 
élénk kulturális élete van. Egyet merek hinni, 
ami talán a rossz gazdasági viszonyokkal van 
öszefiiggésben, hogy nem tartozom az ala­
csonyan dotált színészek közé s azt gondol­
hatták: nem' lesz fellépésem rentábilis vállal­
kozás. Köztem és Debrecen között mégis volt 
egy bizonyos szellemi kapcsolat: igen sok deb­
receni volt a híveim között s számtalanszor 
megkérdezték már tőlem: miért nem jövök 
Debrecenbe? Sőt: akadt debreceni növendé­
kem is. Ady Lajossal van egy megbeszélésem, 
hogy a tavasz folyamán az Ady Endre Társa­
ságnak vendége leszek. Ezt a megállapodást 
Pesten íixiroztuk le: Ady Endre cmlékplakett- 
iének leleplezésénél, ahol én akkor fel is lép­
tem. A meghívást várom, inert Ady versek­
ből egy egész estét betöltő műsorom van. 
Babits Mihállyal már Miskolcon egy igazán 
minden tekintetben sikerült Ady estén léptünk 
fel.

Legjobban cl vagyok foglalva Budapes­
ten. különösen sok fellépésem volt. mint elü-

S/oiribaton délelőtt kezdődik Debrecenben a 
Soli Deo Gloria evangéliumi diákszövetség 
konferenciája. A nagy érdeklődést felkeltett 
kongresszusra máris az előkelő vendégek egész 
sora érkezett, köröttük dr. Kováts J. István 
professzor, nyugalmazott államtitkár, dr. Se­
bestyén Jenő budapesti teológiai tanár, Veress 
Jenő, a Ludovika Akadémia professzora, Bog­
dán Gyula lelkész, az Őrálló szerkesztője, 
Sziics Ernő tanár, az országos liirii evangeli­
zátor. Töltéssy Zoltán, a kér. if.i. egyesületek 
magyar tagozatának titkára, Dobos Károly, a 
reí. ifi. munkák titkára, hőnyiül Dezső, a Soli 
Deo Gloria országos főtitkára, akiket az állo­
máson Kántor Jenő lelkész, a S. D. G. debre­
ceni egyesületének elnöke fogadott s bizottság­
gal kalauzoltatott szállásaikra.

A kongresszus holnap kezdődik, sorrendje a 
következő:

A konferencia elnöke dr. Baltazár Dezső 
püspök, a zsinat és konvent elnöke, a Soli Deo 
Gloria Szövetség szenior tagja.

A konferencia műsora: Eebruár 1., szombat. 
D. e. N.30 órakor. Ünnepélyes megnyitó áhítat. 
Közének: XC. zsoltár. Bibliamagyarázat: Do­
hos Károly lelkész, az SDG. szövetség elnöke. 
D. e. 9 órakor: Konferenciai megnyitó beszéd. 
Tartja: dr. Baltazár Dezső püspök, stb., a kon­
ferencia elnöke. 1). c. 9.30 órakor: Első előadás 
A mai magyar irodalom a kálvini zniits mérle­
gén. Tartja Veress Jenő theol. m. tanár, a Lu­
dovika Akadémia professzora. Eszmecsere fél 
12-ig. D. e. 11.30 órakor: Második előadás. A 
református diákság jövője és missziója Ma­
gyarországon. Tartja: Bogdán Gyula lelkész, 
az őrálló szerkesztője. D. ti. 3 órakor: Har­
madik előadás. Debrecen hivatása az aj ma­
gyar élet megépítésében. Tartja: dr. Juhász 
Nagy Sándor ny. miniszter stb. Eszmecsere. 
D. ti. fél 5 órakor: Negyedik előadás. Az imád­
kozó hősiesség vallása. Tartja: Dr. Sebestyén 
Jenő, a Bp. 'Theol. Akad. igazgatója, az SIX), 
szövetség szenior oszt. elnöke. Február 2. A 
konferencia második napja. D. e. 10 órakor: 
Konferenciai istentisztelet Kicsoda Néked a 
Krisztus? címen prédikál dr. Kováts I. István 
theol. professzor, ny. államtitkár, a SDG. Szö­
vetség védnöke. T). e. 11.15 órakor: Ötödik

legnépszerűbb 
Debrecenről

eceiiben Fehér Artur, 
ismét visszajön

adómiivésznek, :i filmek előtti jelenetekben, 
vagy versekkel. Ezek az alkalmak azonban, 
sajnos, vagy bála Istennek? az a jövő 
titka, a hangos és beszélő film bejövetelé­
vel megszűntek. A beszélő film ellensége az 
élő művészetnek s engem is kiszorított a mo­
zikból. De nem baj ez. tekintve, hogy az 
egész élet körforgás: merem hinni, hogy két- 
háromszáz év múlva másik Feliér Artúr fog 
szavalni a filmek előtt. Mindenesetre felve­
szem a versenyt a Képmii vészel tel. Ezt már 
sikerrel meg is kezdtem. A világ egyik leg­
nagyobb gramofongyára: a His Masters 
XVoyee, épen a napokban jelentetett meg tő­
lem néhány gramofonlemezt, amelyek minden

Ma szombaton kezdődik az evangéliumi 
Diákszövetség konferenciája

előadás, Velem vagy ellenem elmen tartja 
Sziics Ernő, a bolyai reáliskola mat.-fiz. ta­
nára. Zárógyiilés. Vezeti Töltéssy Zoltán lel­
kész. Zárószót mond dr. Qargya Gyula orvos, 
DSDG. elnöke. A konferencián résztvebet min­
den református egyetemi és főiskolai hallgató, 
szakiskolák és középiskolák felső osztályú nö­
vendékei, fiuk és leányok egyaránt. A konfe­
rencia helye: Kossuth u. templom (fűtve lesz.) 
Vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísz­
termében irodalmi és müvészestély. Megnyílót 
mond: vitéz dr. Bessenycy Lajos. Előadást 
tart Móricz Zsigmond Író. Közreműködnek 
még: Ditrói Ica színművésznő, Bodor Jolán, 
Timáry Mária, Oláh Emil zeneakad. növendé­
kek és a kollégiumi Kántus. Zárószót mond: 
dr. Szentpéteri Kun Béla.

Az irodalmi és müvészestélyen belépődíj 
nincs. Miisor megváltása kötelező.

Konferenciai ügyekben felvilágosítást nyújt: 
Kántor József v. o. lelkész, a debreceni S. D. 0. 
ii. v. elnöke (Maróthy György u. 33.) ,

A taxi elgázolta a forgalmi- 
rendőrt és egy postást

Debrecenben még 1928-ban egy ködös de­
cemberi reggelen a Kossuth ucca bejáratánál 
Juhász Mátyás taxisoffőr elgázolta autójá­
val Vékony László postást és az ucca torko­
latánál álló forgalmi rendőrt. Szerencsére sem 
a postás, sem a rendőr nem szenvedtek ko­
molyabb sérülést. Az eljárás megindult a sof- 
főr ellen, a törvényszék pénteken tartotta meg 
a tárgyalást, de Ítéletre nem került sor, mert 
újabb tanuk kihallgatása vált szükségessé. A 
tárgyaláson nem lehetett tisztázni azt a kér­
dést, hogy mennyiben felelős a soffőr a gázo­
lásért. Több jármű jött össze és a nagy köd­
ben a Kossuth ucca sarkánál nem lehetett jól 
tájékozódni és fékezésnél az autó farolt a jé­
gen, igy ütötte el a rendőrt és a vele beszélgető 
postást.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportfelvételel Ismét láthatók a „Friczf 
kalapszalon kirakataiban.

A magyar ref. lelkészképzöintézctek tanárai pénteken kongresszust tartottak Debrecenben. Az első képen Erdos Karoly dr. egy" 
professzor, a másodikon dr. Baltazár Dezső püspök Csánky Benjámin egyetemi rektor és dr. Vargha Zsigmond egyetemi pro esszor ^ 
zott, a harmadikon Futó András püspöki titkár és dr. Lencz Géza egyetemi professzor. (A Debreceni Független Ujs g "V

*
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­

FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HoRA 
3 PENGŐ.

Görbe tükör
_ Holló, uram, maga megszöktette a fele­

ségemet.
No és mit kivált? Állok rendelkezésére. 
Nem szöktetné meg az anyósomat is?

Első klubtag: Tegnap este nagy vitára 
volt a feleségemmel és alaposan megmondtam 
neki a véleményemet. Arról volt szó, hogy ki 
az tir a háznál. Képzelheted, hogy miket mond­
tam neki!

Második klubtag: No és mi a vt'K" 
urcdrnóny, ki az ur a háznál?

Első klubtag: 0.

A nagyságos asszony ui cselédet keres. 
Jelentkezik Minna. Csinos, luiszonkétéves 

lány. Kezében jókora koffer.
' Rögtön elhozta a holmiját is? kérdezi

a nagysága.
— A holmimat?

No igen. abban a kofferben- 
... Á, dehogy, - felel a lány - ezek a bízó-

nyitványaim.

Az, ismert-orvosnál megjelent egy társaság­
beli uriasszony.

__ Tanácsot akarok kérni öntől mondotta 
úgyis mint orvostól, úgyis mint családunk 

régi barátjától. A tériemről van szó. Éjszaka 
rengeteget beszél álmában. Mit lehetne tenni.

Az orvos kicsit gondolkozott, aztán így vá­
laszolt: .

A legjobb volna, ha hagyná néha nappal
is szóhoz jutni.

- Mondhatom, ennek a mi kedves bara 
tanknak mesés szerencséje van a kártyában. 

Igazán?
_ Hát hogyne. Még senki sem jött rá, hogy

hogyan csal.

száma
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1.234.568-as

Laci bácsi sorsjegyet vesz.
1.234.567.

A főnyeremény sorsolásánál a 
számú sorsjegyet húzták ki.

Laci bácsi dühöng.
— Ilyen pech! — mondja. — Ha egyetlen­

egy számmal magasabbat veszek, most fél­
millió pengőm van. De hát én már ih en 
nechvógli vagyok!

A barátja ráförmed:
— No hallod, ez már igazán sok. Más em­

ber boldog volna, hogy legalább ilyen közel 
jutott a szerencséhez,!

Mit mondott az az ur. mikor a számlát 
bemutattad neki?

Hogy ha tnégegyszer meglát, úgy kivág 
az ablakon, hogy a nyakamat töröm. ^

Azonnal menj el hozza mégegx szer

Csukd he az ablakot. Odakint fagy- 
- No és ha becsukom, akkor nem fagy 

odakint?

vörös Marcell 
kis Louis pedig

Apacs 1.: Hallottad? A 
agyonlőtték a detektívek, a 
öt esztendei börtönt kapott.

Apacs II.: Hát kérlek, mi nem szólhatunk 
ez ellen egy szót sem. Úgysem lehetett turn 
ezt az óriási konkurenciát.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A debreceni 
református egyházakban e hó 2-án, vasárnap 
a következő a templomi rend: A Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor dr. Sebestven J- 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kistcmt 
lomban délelőtt 9 órakor Veress Jenő, 11 ma­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kox-ks 
József, a Kossuth uccai templomban délelőtt 
!0 órakor dr. Kovács István, délután 5 órak 
Madar Zoltán, az Arpádtéren délelőtt 10 ma­

kor Töltjssy Zoltán, délután 3 órakor Magyar . 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Dobos Károly, délután 5 órakor Vallásos un- j 
nepély: dr. Lencz Géza, a Homokkertben dél­
után .1 órakor Murányi Zoltán, a Kell. Orató­
riumban délelőtt 10 órakor és 12 órakor leven­
téknek prédikációt tart Mezcy Béla. a Nyilas- 
telepen délután 5 órakor Papp Imre, a Csapó- 
kertben délután tél 3 Órakor Halász András, 
Eaucsika Vajda László. Ebes dr. Erdélyi X. 
Oiidód-Vedresditlö Halász András. Uolalíka- 
tdep délután 3 órakor hadházy Pál, Nynlasi 
harak délelőtt 10 órakor Tantó Sándor.^

Unitárius istentisztelet. Február 2-án, va­
sárnap d. e. 10 órakor a Hatvan uccai unitá­
rius templomban prédikál dr. Csíki Gábor bu­
dapesti missziós lelkész. Istentisztelet után a 
gondnoki hivatalban presbiteri ülés lesz.

_ Az evangélikus templomban február 2-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Pa­
pos Viktor. Féle 1 órakor luventcistcmisz.tulet: 
Lábossá Lajos.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
Szappanos uccu 23. alatt levő baptista ima- 
házban vasárnap délelőtt fél 9 9-ig Miauimat,
9—10-ig bibliamagyarázat, délután 6—7-ig pté- 
öikáció, tél 8—9-ig urvacsoraosztás.

_ Szülök Iskolája - a MÁV Horthy Dalkör­
nek közreműködésével február hó 4-én, azaz 
kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési j 
termében tartja kilencedik előadását, mely al­
kalommal dr. Jánossy Gyula egyetemi tanár- 
segéd lesz az előadó.

ZENEKEDVELŐK KÖRE: február 
3. Drezdai vonósnégyes. Zeneiskola. Je­
gyek Méliusznál.

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nék. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

_ Borult idő. Hazánk keleti részein tegnap 
íagyobb esők voltak, amelyek jórészt a 10 
millimétert meghaladták. Egerből 30 mtUime- 
ternyi záporszerü esőt jelentettek. A hőmér­
séklet kissé alacsonyabb lett, de a fagypont 
alá csak a Dunántúlon süllyedt, ahol ma reg­
gel gyenge havazások is vannak. A Galyatetőn 
7 centiméternyi uj hóval együtt 15 centimeter 
vastag a hóréteg. Budapesten 31-en delben a 
hőmérséklet 3 fok Celsius. Jóslat: Túlnyomóan 
borult idő lecsapódásokkal és fagypont korul, 
lőmérséklettel.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportlelvételei Ismét láthatók a „Ericzr 
kalapszalon kirakataiban.

_ A Népszerű főiskola modern nyelű tan­
folyamai (olasz, német, francia, angol) ícbnn r 
3-án kezdődnek. E héten a behatások és c 
jegyzések folynak az Egyetemi Gondnok, Hi­
vatalban. Kollégium, 1. emelet 38.,_ amely■ j 
dcklődöknek délelőtt 8 és 2 óra kozott telek 
n011 is ad felvilágosítást. Telefonsz:.«! 14
- Nincs szebb, értékesebb es olcsóbb 

tjándék, mint egy Ruzicska-felvetel. Mu-
terem egész nap fütve. (Piac ucca 32.)

A debreceni truktortaniolyain, melynek 
kezdetét február hó 3-ára tervezte a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara, Myo 6vi «
hó 10-én fog megnyílni, ha uluKU'lh’ ;
kezű a tanfolyam megtartását indokolttá 
Értesülésünk szerint a kormány a mezőgaz­
dasági traktorok vezetését es kezelését képe 
•ütéshez kívánja kötni, tehát csak azok vezet 
hétnek majd traktorokat, akik a £cz‘^d , 
Sígi traktorkezelői tanfolyamok elvégzésem 
bizonyítvánnyal rendelkeznek. Ez e-\ 'u' ■> 
szá,union már csak a február 0;tre Kr ez 
debreceni traktortanfolyamon lehet a trak 
kezelésre kétségtelenül jogosító hizonutuun 
megszerezni. A tanfolyam tartama hamm Mt 
lesz, egész napi oktatással. Színhelye: a Deb­
receni m. kir. Fa- és Fémipari Szakiskola. Je­
lentkezéseket a Tiszántúli Mezőgazdaság Ka­
mara (Debrecen. Hunyadi ucca 5. • =n. 
szi fel február Hó 6-ig- A tanfolyamra beírás, 
és tandíj elmén 15 pengő fizetendő be a 
nyitáskor.
- I lener fényképész lelkéri a "■ é. közön­

séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállító, 
mik megtekintésére. ,ultu,zl.,i-

— Pedagógiai szeminárium. A
niszter most egy rendeletével úgy intézkedett,
bogy a tanítók részére to 'b.> V ‘ ’
mot. pedagógiai szemináriumot ke i-nc z 
rcsitem. Az első ilyen he la.mgiai ^
előadásokat hétfőn urMk l,1Ck ‘ ‘
disztevmében. ,
- Rokona, barátja, kedves Ismerősei lem- 

képeit tekintse me, tlener műtermének. 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

színház. HOvtagr.
Miss Amerika. A vsok'.r.ii-szmluv Péntek.-, 

este mutatta be a Miss .V .erika vinni i ’ , - 
operettet. Az előadásról légim mlvhni szarni’".- 
ban referálimk.

Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dáin, Piac ucca 49. 11. udvar.

Mátészalkán is zászlót bont az Országos 
Protestáns Sajtószövetség. Mátészalkáról iv- 
.enti tudósítónk: A dr. Baltazár Dezső 
egyházi zászlóbontása telrázta a protestáns 
Sajtószövetség legutóbbi hatalmas sikerű nyír­
egyházi zásüObontása íelrázta a Protestáns 
társadalom ezen ui intézménye iránti erues"'- 
dést. A magasztos céljai felé rohamlépésben 
haladó szövetség Mátészalkán és Győrött toly- 
tatia a zászlóbontását. Mátészalkán lebruar 
2-án egész Csoukaszatmármcgye érdeklődése 
mellett lesz sailóljtínepély. méh nek program­
ján ifi Szász Károly író. Herényi Di­
niéi rcf. lelkész. Lugossy István uragato- 
rnüvész és Ferenc z Annikó énekiniivésziui 
szerepel. A február 9-iki győri zászlóhonto ün­
nepelvén dr. Pesthy Pál ny- igazsigügymi 
niszter. dr. Kapi Béla ex. Püspök az Orszá­
gos Protestáns Sajtószövetség társelnökei is­
mertetik a szövetség szükségszerűségét.

_ A Gyermekbarát közgyűlése. A Magyar­
országi Munkások Gyermekbarát Egyesülete 
február 2-án délután 3 órakor a Munkás Ott- 
honban közgyűlést tart.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
uiabb riportlelvételei ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalou kirakataiban.

Huszonöt star egy iilmbeu. A Metro most 
1 jelentette meg a „Hollywood revü“ című han­

gos revü-filmjét, melyben Greta Garbo és Ra­
mon Novarro kivételével az ismert íilmf.var 
összes starjai szerepelnek. A legnagyobb ese­
mények közé tartozik Buster Keaton fellepte, 
aki egy Salome táncot „leit el“. William Hai­
nes egy burleszk jelenetben, szerepel, Joan 
Crawford énekel, Marion Davies egy mid rag- 
szerepben mutatkozik be. inig Norma Shearer 
és Joan Gilbert egy Romeo és Julia szkeccset 
játszanak. Nagy kiállítású jelenetek és ?«) 
egyéb szereplő teszik látványossággá ezt a ke­
pei. Maga a görl-kar 100 személyből all. A 
fűmet Charles Riesnev rendezte, a táncokat 
pedig Sammy Lee, a ncxvyorki zM gieiJ hohes 
túncmcsterc tanította be.

__ Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánítást)- 
kát gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49.
II. udvar,

_ Felakasztotta magát egy 16 éves leány, 
mert balkezessége miatt gúnyolták. Hajdú 
Sámsonban megrendítő öngyilkosság történt, 
őri Borbála 16 éves leány szülei lakasan fel­
akasztotta magát és mire rátaláltak, a fiata 
leány meghalt. Az öngyilkosság ügyében meg­
indult vizsgálat adatai s'zerint a leány azért lett 
öngyilkos, mert balkezessége miatt csúfoltak 
és az érzékeny leány nem tudta elviselni a gu- 
nyolódást.

_ Értesítés. A csapókerti egyházi körzet 
60 tagú bizottságának tagjait 1930 lebruar 
4-lk napján, kedden délelőtt, választja meg. A 

1 választás az Árpádtéri templomban, a reggelt 
istentisztelet után veszi kezdetét. Hu szava- 

1 zásra kel ülne a sor, ez. az csapókért! re.or­
mát,is iskolában folyik le. Az egyházi elnök- 
séff.

_ Modern művészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac ih 32.
_ A legújabb kozmetikai szer .1 feketekávé.

A hollywoodi szépségek mindig ui és m koz­
metikai szereket keresnek. Ha a ide rtkimn 
is, akad azért még mindig elég euteues ta­
nács. Legújabban feketekávéval nuns a a 
filinszdnésznők arcukat azt mondmk. ettől 
friss és üde lesz a bér. Maga a kezelés na­
gyon egyszerű: az ember megmo..akszik vu- 
roll feketekávéban és uztán a ka ve matadxa- 
„yait langyos vízzel lemotsu az area,o'- les­
sék, hölgyeim, próbálják meg!

.. Olcsó házhelyek Katalin telepen ölenként 
2 P-től 2 P 60 fillérig, két évi részletfizetésre. 
Értekezni lehet: Ferenc József u. 9., Bika- 
szálloda mellett.

_ Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szál­
lít Pauló vésnök. Batthyány ucca 22.

Az állatforcalnil szavatosság 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
á joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Gaar es dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ara 3 I >-iiu>. 
Kapható Hegedűs és Sándor K. i. 
könyvkereskedésében.

— Ha szép, művészi és olcsó lénvkénct 
akar, keresse fel 1 lener műtermét, Csapó ti. 
I. szám alatt.

HBRO

Ma és minden este
revük revüje

nkerül szinre a színházban.
Bill IUP 1 Tllfflffi fr^TTT"'

Vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal

Volga bár
Világvárosi szenzáció!

a magyar vidéken!
New-York, London, Páris, Ber­
lin, Budapest válogatott attrak­
ciói a Csokonai-szinházban !

Február 8,9,10 és 11-én
a budaoesti

teljes művészegyüttesének 
vendégjátéka.

Zerkovitz Béla igazgató szemé- 
lyes vezetésével egy világvá- j 
rosi variete-estminden szenzá- j 
dója a Csokonai-szinházban ! j 

Olvassa el a falragaszokat ! i 

Tekintse meg a fényképeket!

Február hó 1-től az előadások 
nyolc órakor kezdődnek.

MOZI

TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor: 
Hangos műsor!

SINGING FOOL.

(A Warner 16 felvonásos beszélő filmje, fő­
szereplői A1 Jolson és Sonny Boy.)

Két szerelmes kismadár.
(Arnault testvérek koncertfilmje.)

A Don-kozákok kórusa.
(Ei Uchnem, Volga-Volga... stb.) 

Pénztár délelőtt 11-töl, délután előadás kez­
dete előtt 1 órával.

Az előjegyzett jegyeket délig ki kell váltam. 
Előadás kezdete után a nézőtérre belépni nem

Meteor
Kút napid

N.l£\

zonibaton és vasárnap:
Y 1 L A O H A R O R V 

vihiRÍihn 12 {elvonásban, 
a kísérő műsor! 

rv adások szombaton: 6 és $ órakor 
vasárnap: 3. 5, 7 és 0 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!
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HÄVÄS harisnyaház
Isi

14 napos téli vásárjának

RECORD
Kezdődik a mai napon s tart 14-éig.

2 80 fill, selyem harisnya fe
kis szövés hibával, 1 

a vasár tartama alatt csak
V12 fill.

3'50 fill, selyem harisnya
nem hibás,

a vásár tartama alatt csak
2 12 fill.

3‘60 fill, tiszta gyapjú ||
harisnya (

a vásár tartama alatt cyak
V28 fill. I

Sikerült megvennem egy nagy tétel francia különlegessógü ajour 
és hímzett nyilas valódi selyem harisnyát, kis szövés hibával min­

den divat színben 6'—, 7‘— és 8'— pengő helyett 
a vásár tartama alatt csak 2*9b fillérért adom.

3‘90 fill, selyem nadrág
atlasz csikkal, 

a vásár tartama alatt csak
2'36 fill.

8'80 fill, eredeti habselyem ||
nadrág, 8

a vásár tartama alatt csak
4-( fill.

5’50 fill, eredeti cérna la É
milanéz nadrág, 8 

a vásár tartama alatt csak
V98 fill.

Megvettem még egy nagy tétel tiszta gyapjú divat „()roszká“-t h 

minden sziliben 21*80, 22'40 és 24‘ Pengő helyett ■
a vásár tartama alatt csak 12"80 Pengőért adom. I

3'30 fill, valódi selyem
férfi zokni,

a vásár tartama alatt csak
1-38 fill.

^sm\

68 fill, erős strapa férfi k
zokni, 8

a vásár tartama alatt csak
0 32 fill. I

2‘20 fill, tiszta cérna férfi k
zokni divat mintás, 8 

a vásár tartama alatt csak
1'18 fill.

A megmaradt összes ruha selyem maradékokat j| 
e vásár tartama alatt a vásárló közönségem kö- j 

zött fogom elosztani minimális árakon.

3'50 fill, svájci kötött 
gyapjú sapka, 

a vásár tartama alatt csak
1-98 fin. !

22'— Pengő gyapjú kabát
újdonság,

a vásár tartama alatt csak
12-8 fill.

5'tiO fill, férfi harisnya-
újdonság

a vásár tartama alatt csak
2"18 fill.

A vásár tartama alatt Kizárólag minden cikkünket készpénzért öles 
szabott árakon árusítjuk, kereskedőket nem szolgaiunk ki, vidéki meg­
rendeléseket ezen idő aiatt nem teljesítünk s a mennyiség korla

zását fenntartjuk magunknak.
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FIGYELEM !!! FIGYELEM
w-eeeww I

Van szerencsém értesíteni a n é. közönséget, hogy vendéglői üze- 
meinet kibővítettem és a/.t február hú elsején, szombaton esti disznótoros vacsorával 
egybekötve megnyitom. Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, 
ajánlom elsőrendű konyhám, valamint Kecskemét és Gyöngyös

B o r á
uj zöldszil vá ni

vidéki uradalmi fajboraimat
1 liter kitűnő zamatu kecskeméti 
1 liter kecskeméti ó-rizling 
1 liter kecskeméti nemes kadarka —
1 liter gyöngyösi szemelt kadarka édes 
1 liter gyöngyösi szemelt rizling édeskés 
1 liter hegyaljai édes — — — —

Pontos és figyelmes kiszolgálás 
Minden este Szurok Farkas Kálmán és zenekara hangversenyez 
Hetenként hétfőn, szombaton és vasárnap reggel ötkor záróra

Kemény János. Kispipa, vendéglő*».

r a
P
P
P
P
P
P

k
1-20 
1 60 
2'— 
2 40
2 40
3 50

közgazdával.
Terménytőzsde.

A gabonatőzsdén mu ;t megnyitásnál nem­
csak a készáruvásáron, hanem a hatfiridöpia- 
cuit is igen lanyha volt az üzlet. A tegnapi zá- 
róáríoh ainokkal : zeniben az üzlet kezdeténél
21.26 filléres árcsökkenések voltak a márciusi
is májusi búzánál.

Korül beiül 10 fillérrel volt lanyhább a meg­
nyitásnál az októberi búza is. de a leglanyhább 
megint a rozsüzlet volt. A tegnapi zárlattal 
szemben körülbelül 50 fillérrel, olcsóbbodott a 
márciusi rozs árfolyama és ugyanennyivel 
esett a májusi rozs jegyzése is. Még az októ­
beri rozs is 40 fillérrel hanyatlott. A készárn- 
xásáron is olcsóbbodott a gabona.

A búza 15. a rozs pedig 30—10 fillérrel ala­
csonyabb árak mellett került forgalomba. A 
haza márciusra és májusra csak néhány fillér­
rel volt olcsóbb, mint tegnap, ellenben a már­
ciusi és májusi rozsnál zárlatkor is lényeges 
árcsökkenés mutatkozik a tegnapi záró jegyzé­
sekkel szemben. Lanyhább volt a batáridő-
tengeri piaca is.

A lisztárak ma sem , álioztak.
Ilutüriüőiizl 7: Búza: Március 23.20. zárlat 

23.43 44. május 24.15. zárlat 24.33 - 35, októ­
ber 23.60, zárlat 23.05 70. Rozs: Március 
13.35, zárlat 13.37—39, május 13.98, zárlat 
14.14—15. október 15.35, zárlat 15.48 -50. Ten­
geri: Május 13.39. zárlat 14.45 40. július 14.95. 
Tranzitó-tcngcri: 13.75, zárlat 13.70 - 13.78.

Kés.ztinn.zht hivatalos árjegyzés 7: Búza :
tiszai 77 kg 24.20 • -24.50. 78 kg 24.50- 24.70,
79 kg 24.80- -25.05, 80 kg 25.00 -25.20. ftiszai
■ 7 kg 23.75 -24.00, 78 kg 23.95—24.20, 79 kg
2 i.20 -24.4L. 80 kg 24.30- 24.50. fujérm. 77 kg
23.25 - 23.50. 78 kg 23.50 23.70. 79 kg 23.80-
23.95. 80 kg 23.85- 24.10. dtúli 77 kg 23.25
23.50, 78 kg 23.50- 23.70. 79 kg 23.80 23.95.
80 kg 23.85- 24.10, pástul. 77 kg 23.35 23.60,
78 kg 23.61) -- 23.80, 79 kg 23.85- 24.00, 80 kg
23.95- 24.20. bácskai t z kg 23.35. 23.65. 78 kg
23.60 23.85. 79 kg 23.85- 24.10. 80 kg 24.95
24.25. Rozs: pust\'. 13.00- -13.10, egyéb rozs
la.00—13.10, tak. árpa 1. 15.80—10.50, lak. árpa 
II. 15.30 -15.75. felsőm, sör árpa 20.00- 22.00, 
t-3Véb sörárpa 18.00 20.00. köles 11.00- 12.50, 
repce 52.00-—53.00. tiszai tengeri 13.20- -13.30. 
122Vél) tengeri 13.1 13.20. zab I. 14.30- 15.00,
;oih II. 13.10—13.50. korpa 9.80- 10.00, hicerna- 
,nag 135 150. lóheremag, arankás 7-1 S3.

•1 budapesti nagymalnwk híva latos árai: 
Ögg 44.70. ()g 44.00. 2 11.50. 3 41.00, 4 38.50. 
5 34.00. 6 28.00. 8 13.00, Rozs 0 31.00.

■1 termény- cs magpiac félhivatalos árjegy-
-(;(ó h'ebvrhab 47...53, Tarkabab 29 -30. IV-
“érhero 130—160, Nyúlszapuka 50 -60, Balta- 
uju 48- 52, Vikt. borsó 20—24. Lenmag 45 
lo' bükköny 25 27. Kendermag 31 31.
' VKn,<,|g 32 -36. |g napraí. 21 26. Sz. iiarraí.

Keli. köles 21 23. Mák 123 -125. Mu-
,l|iir -b-21. Cirokmag 9 10. Csillagfürt 13
l l- Bió 140- 170.

V alutaárf oly amok.
Pénznemek: Angol font 27.72 27.57, Belga 

|!>-Uk 79.40 —79.S0, Cseh korona 16.84 - 16.94. 
'‘•in kor. 152.55 -153 15 Dinár 9.95 -10.03,
Doll 568.90 --570.90, Lraneia frank 22.45 

Hollandi forint 229.10 - 230.10, Lengve! 
03.90 64.20, Lei 3.37 3.41. Leva 4.10 
ira 29.70- 30.00, Német márka 136.25 
Norvég korona 152.40 153.00. Osztrák

-Ibiling ,80.225--,80.625, Spanyol pezeta 75.10 
7í'-70, Svájci fra.uk 110,05 110.55, Svéd k<>- 

Tulla 153.In -153.70.

-2.75
zlot\
4.16,
136.8

Nyílt-tér.*)
A folyó évi február hó 1-én ,.Gépkocsiveze­

tők bálja” c‘ en tartott bált a debreceni gép­
kocsivezetőknek csak egy kis töredéke, szám- 
szerint öten rendezték.

Éppen ezen oknál fogva kénytelenek va­
gyunk kijelenteni, hogy ezen bál rendezőivel, 
vagy ezen bálból kifolyólag, semminemű fe­
lelősséget, vagy közösséget nem vállalunk.

Molnár Imre 
Hid u. 6. sz. alatti lakos.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

m* mat tm sö mm <■»
M. KIR. DEBRECENI HONVÉD TÜ­
ZÉRLAKTANYA PARANCSNOKSÁG.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. 6. honv. tábori tüzérosztály 

laktanyájában összegyülemlö istállótrágyaj 
1930. évi március hó 1-től 1931 február hó 
28-ig terjedő időre 1 (egy) év tartamára 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el 
fog adatni.

Az árverés ez évi február hó 7-én 10 
órakor a tüzérosztály | gazdasági hivatal 
kirendeltség helyiségében lesz megtartva.

Esetleg még szükséges tudnivalók na­
ponta 9 órától 13 óráig a fenti gazdasági 
hivatalban megtudhatók.

Debrecen, 1930. évi január hó 29-én.
M. kir. Debreceni Honvéd 

Tüzérlaktanya Parancsnokság:
Bergamann Gyula 

őrnagy sk., laktanyaparancsnok
w *** tm *1* s» ♦$» «s *t* »♦t* 4®*1*c*

MIR D 1: T M fi N V.
\ iu. kir. belügyminiszter ur 120. >(>.8 1930.

s/nmii rendeleté értelmében tudomására hozom 
í> város közönségének, hogy 3199. illetőleg 
3323 -1930. ebi. szánni határozatommal dr. 
Tóth László orvosnak, mint a ..Csaba“ bál el­
nökének engedélyt adtam arra, hogy 1930 íeb- 

I már hó i-én az Arain- Bika disztermébeu rcn 
I dczvmlö iótékonycéhi bál ie g\eit pénzbeli ado- 
I mányoknak az ifjúsági szak segélykönyvtár és

szegény sorsa haj társak segélyezése céljaira 
való gyűjtés céljából árusíthassa, úgyszintén 
megengedtem, hogy Rózsa Imre jogszigorló, 
mint az. Országos Magyar Izraelita Közműve­
lődési Egyesület megbízottja 1930. évi február 
hó 1 -én a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben 
icndezendö jótékonyáéin tea estéié jegyeit 
pénzbeli adományoknak a szegénysorsu tami­
lé!-. segélyezése céljaira való gyűjtése céljából 
árusíthassa.

Debrecen. 1930. évi január hó 31-én.
Dr. Vásdry István*polgármester.

PatóníUgerBt,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN ffestéküzletében
i'iac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asetalos
ajánlja saját készítésű

Tekintse meg 
Piac ucca Ö. szám alatti

Neumann Testvérek

«sl gBÄ
kirakataiban feltüntetett csoda.
olcsó készpénz árakat
Férfi cipők fél és egész — — 1 V. Q-tö! 
N6i elegáns fekete és színes 12 50 és 1 i 50 tói

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnal,“« kiadó

Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 
könyvkereskedésben.

özv. Kkli Jöz-eefné

„DÄNS0“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzlet vezető:
DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel: 66, sz,
Elfogad temetési megbizáso at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olosá /»rak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 1G. sz,

I SODRONY ÁGYBETÉTET
1 legjobb minőségben készít
i NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

® Ül

» S’

Kardos Lá
vászon, fehérnemű m

ló
kelengye

D a b re m e « 
Kossuth u. 9

Alapítási óv 1881.
KIVÁLÓ ANYAGOK ! HATÁROZOTT ÁRAK !

-------- .»Twwiiaiiw. ■ ■ * maw HKHBB

Olcsó árak, kifogástalan jó áruk!
Divat voál uj minták — _ _ 
Bcmberg selyem legújabb — — _ 
Nansu batiszt L—, 1.60
Ing puplin — L
Kanavász 90, 1.10. 1.30
Sifort és vászon 65, 70, 75,
Liliom különlegesség 
Alsó lepedő vászon 140 széles 
Paplan lepedő 180 széles - 
Futószőnyeg I. a. - 
Sevilla szőnyeg _
Oyapju delin
Gyapjú kazán — — . __
Flanell takaró — — —____ _
Angol ruhabársonv 
Fekete és Together 6.—, 7,50, 8.50

Liliért! satin —
„Ramóna“ Duschess estélyi ruhára
Crep de Chine nehéz ...... -
Taftalin I. -- — — — — — 
Nyers selyem I. a.
Georgette nehéz -
k’ipsz tiszta gyapjú 100 széles.

minden szín — — — — — 
Crepella gyapjú 
Cord bársony 
Raye Clipper La. —
Paplan brocát 140 széles —
F'rotir törülköző 
I lamast grádli

Schroll és Liliom gyárim.mm,,,.

1.61)
4.80
6.50 
3.60 
5.20 
8.—

3.60
5.28
3.40
1.85
5.50
2.50

2.30

Harisnyák, keztyiik, reform nadrágok, kabátok napi árnál 30 százalékkal olcsóbban. 
Menyasszonyi kelengye vásárlására a legjobb alkalom.

Béke áruház, Szent Anna ucca 2.

i*!Iliit fi ISííhTftlM;elÍ Ä T i « I?

Sí @11 M & K íj ií lí í ll $ Ö l ll Ül H
Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett

«10 Vo tról 
220 Voltra

Földvári, Széchenyi ucca 55.

BÁGI LAJOS
rövidáru üzletében

BATTHYÁNY U. 6. SZ.

Leszállított sresrsyásiár- olcsó árak csak december 31-ig. 
Kérem kirakati áraimat figyelemmel kísérni.

Angol szövet olcsóság!
Üzlet megszűnése miatt 

angol
szövete; et és pos^tók^t
rendkívüli olcsó árban árusítom.

Frietimtmn Miksa, Piac ucca 73
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1030 február 1.

mí txóm ö 1IW fuj-ér 
i. r»inKUl llT RBG»SL1 lAr'BAM ÍKLBMIK 

ki«, enrooi tovíbm sxó S riu-6e. '»asta-
.-TOT«. SZED BIT SZAVAZ, DU«AR *ZA- 

M'TTATiUkX- -Oasn hí sad uráliul nil TARIFA. 
r«vvUQO«,i. 18. 41 8-VI UÍ3U1 TMJAFONOM.

__ A,„t,r,wT['AEi »»adhatók: rösiiDÓimt-
TAl ÓNKBAN S FKRKNC JÓZSI T OT (PIAC OCCA) 49. 
Tílí KIÓKKHOÓH1VA1AI.UNKBAN SZÉCHKNTl

■> =,lu a hkokdOs ÉS SiNDOn P» 
köntvkb&désébkh piac OCCA 34. «Z1» 

uatt és a „maroit“-pOrdó pénztírínál. —

i SsSSB«**»'

fillér hét reggeli lapban
„Vidéki"

jeligére levél van a kiadóhi­
vatalban. 552 a

Független
urleány ismeretségét keresi 
urifiu. Levelet „Szórakozás 
jeligére a kiadóba. 557—b

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS

Ugorka,
[ecetes, vizes kilogramonként 
40 fillérért kapható turó- 
gyárban, Darabos 20. Tele­
fon 668. 9978—d

Egy szoba,
konyha azonnalra kiadó. Pe-, 
reccs u. 21. 539 a

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
U2>**r\ IWII két reggeli napilapban.

APRÓHIRDETÉSEIT iqág
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGL^DEBR (
Iii=íf » kí"“"ÍSecÉnÍ FlfcCEtcEN ÚJSÁG löksönköny.tátib»n^«jimy> “■ X, ilM1

-»Ä-r-oSss-^

Lisztek 
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Csekély
házmesteri teendőkkel egy­
bekötött jó pincelakás havi -------
18 pengőért azonnal kiadó. butorozott teljesen különbé 
Csokonai ucca 24. 549 Pl;.ratll fürdőszobás lakást
—------Egy szobáTjkeresek, esetleg bútor ne -

gy •• • - kül Cimet „Garzon jelige-
a kiadóba. 556-b

““if SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca^VüGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pé"z<^ENTI cÍmEKRE MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
közH apróhirdetéseit. KÉT NAPILAPBAN.

100 ól hasábfa
'és nagyobb mennyiségű 
I szerszámfa eladó egy tétel­
ben vagy kevesebb mennyi- 

'ségben is. Értekezhetni a 
Sesztinä vaskereskedésben.

1235—d

KLÖFIZKTé 
PENGŐ. F.G 
FÖI.DRE A 
KIADÓ' A

«ások

r-gy
lakás mellékhelyiségekkel
József kir. herceg u. 22. ki- re ____________
adó. Értekezni Farkas ügy- j "" Bútorozott 
védnél, Hungária palota. kényelmes csinos szoba ki- 

1268Zf ;adó[ esetleg ellátással vagy

Szoptatást
vállal egészséges anya 
háznál. Töhötöm ucca 4. 
Köntöskert 548

un-

házhclynekneeMÓZ°TiLtviso- \ is beszélő intligensfnö kis 

lö telep, Földi u. 3. 531 r

adó, esetleg
2 3 szobás -konyha használattal. Huszár

lakás Piac uccán kiadó. Cím ucca 13. 
a kiadóban. 1 273 a

Elegáns
butorozott szoba kiadó. Piac
58. IX. lépcső. I. 18. 1276-a .Eötvös

Úri családnál
különbejáratu uccai 
rozott szoba azonnal

Elhelyezkedne
traktorokról, motorokról, — 
gőzgépekről vizsgázott fiatal 
géplakatos,' kazánfűtőnek is. 
Szükség szerint 150 peng0

Eladó
föld a Nagycserén 104. sz. 
tanya, 171 v katasztrális hold 
földdel, gazdasági felszere­
léssel. Ugyanott répa. rozs 
éladó. Értekezni Sámsoni ut 
19. 231-d

IS UCbZCIV
gyermek mellé délutánra fel­
vétetik. Jelentkezni délelőtt: 
Maróthy György ucca 22.

543—b

Török Bálint,
Batul hegyaljai almák kap­
hatók. Széchenyi u. 18., ke­
resztépület. 1231 b

buto-
kiadó.

59. 524 b

Kapualatti
különbejáratu uccai elegáns 
' jutorozott szoba kiadó. Si- 
r.’onffy ucca 29. 1275 a

Főúri
!gyönyörű 5. 4. 3, 2 szobás 
uccai, egy fenyves kertre 
néző lakások májusra kap­
hatók. Péterfia u. 48. Min­
denki úgy lakik, mint^egye^

Szükség szerint 150 peng 
óvadék lehetséges. Ajánla­
tot 1909" jeligére a kiado- 
, 554—bba kér.

Adóügyekben
jártas tisztviselőt keres ^ i^ 7 kiadóban
Debreceni Háztulajdonosok i _______------ „
r.___ C.pni Anna u. I VFMF.NTl

Egy
16 soros vetögép, egy 4 
lámpás rádió, egy hordó és 

aicgy asztal jutányosán eladó. 
. ! „ Wadóhan. 513—b

1VCUJ. vvvm * *   — J 
Egyesülete. Szent Anna 
10. sz. 391

Tisztviselőnő,
o-yors- és gépirónő, könyve­
lésben jártas. azonnalra ál­
lást keres. Cím a kiadóban.

Hungária-épületben
I. emeleten. Arany János ne- _ házában
cai oldalon 5. esetleg 6 szó- jdul -----------------
bás modern parkettes fürdő- j 
szobás lakás, esetleg két-.

Uccai
zobás lakás, esetleg két- 'különbejáratu barátságos 

beli 3 szobás lakásra butorozott szoba kia
41.

rent kiadó. 
534—a..............  - butorozott

osztva májusra kiadó. Rész- 'Miklós u ___
ben már most elfoglalható. \----—------- ~~~~T
Értekezni Farkas ügyvédnél j Különbejáratu
- ngária palota. 1269 c ;azép világos butorozott szó

S ---------------------ba azonnal kiadó. Nagy Sa
♦____  T-T ,,i-irrária P.DÜlct. 1 227-(

II

szép
kás

Uccai 'mu. Hungária épület. 1227-d
szoba, konyhás pmcela-  ___________ •—-----------
kiadó. Garay ucca 6.1 Különbejáratu

Hajdúszoboszlón
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató- 
riu inak kiadó, péküzlet ket­
tős pékkemencével, lakáss?' 
üzlettel azonnalra kiadó. 
Hintalanné, Szilfákaljz 146.

536—d

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107 d

kocsist
Eötvös

Komenciós
keresek azonnalra. 
112. 550—b

"cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
.legolcsóbban besr '.hetük 
,Lukács Vilmos és .estvére
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Bejárónőt
keresek délelőttre. - - 

hátul udvarban, jobbra.
1272-

Értekezhetni ugyanott.
1271

Uccai
elegáns szoba fürdőszobával 
kiadó. Arany János u. 2., II- 

1267

udvari butorozott szoba cgy- 
két egyénnek kiadó. Miklós 
ucca 26. 519

Egy
különbejáratu szép butoro- 

szoba kiadó. Kálviniéi" 
1264—b

Meszena
ucca 12. alatt két szoba és
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás azonnal kiadó. Ér­
tekezni ugyanott Kiss igaz­
gatónál. 500 c

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba ki- 

esetleg teljes ellátással.
Széchenyi ucca 31. 
rtf ztépület.

első ke 
1277

Központi fütéses
butorozott szoba kiadó.

János ucca 54.. föld
2 1278—a désben.

Gyönyörű
világos 5 szobás H-ik es 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piac 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
'szám alatt, könyvkereske- 

1155 d

Házak és házhelyek 
Boldogkertben Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhas, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba konyhás lakas es külön 
nagy Péksütöde és \ üzlettel 
ellátott nagy telku haza . 
továbbá a Monostorpalyi 
utón és Rigó uccaban te je- 
sen uj egy szoba, konyhas 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Letai es 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli hazak, 
újak és régiek azonnal, be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek. kis iösszegű bánat­
pénz lefizetése elleneben na- 
gvon kedvező áron es rész-,
kifizetési kedvezménnyel
bárki által megszerezhetők s
a7 uj tulajdonosnak telek­
könyviké és használatra is 
azonnal át lesznek adva. 
Mindenre kiterjedő Mvna- 
gontást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth ucca 8. 417__

A Föuccán
üzlethelyiséget bérelnék, 
esetleg fele üzletrészt is át­
vennék. Ajánlatot: Telefon
11-35. 134—d

Gazdálkodók
_______ !a lisztszükségletüket méltá­

nyos árban beszerezhetik a 
Péterfia Hortobágy malmi lisztj­

eiben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek;

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyis'g egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható Érdeklődni lehet ga- 
■ázsvczetönél. Piac ucca 42. 
Telefon 15-12, szám. 14 d

Tiszti
bokk nyerget, teljes felszere­
léssel, kifogástalan állapot­
ban sürgősen keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban.

515 - b

837 8—d
Fajgalamb

ivadékok eladók. Apaffy uc­
ca 20. szám. Ugyanitt meg­
vételre keresek búza, köles, 
fűmag- és rcpcckeverekct. ^

)>

Fő ucca
legjobb helyén a Bikával 
szemben üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Bővebbet műte­
remben. Csapó u. 1. 1137-c

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben _ 
búza-, köles-, fűmag- es 
rcpccaljat. Apaffy ucca 20. 
Jgyanitt fajgalamb-ivade- 
kok eladók. 190 -

Kiadó

Üzlethelyiség
irodának, műhelynek 

is alkalmas, nagy, világos. 
Szent Anna 22. 427 c

Központban
tizenöt év óta fennálló fü- 
szerüzlet azonnal olcsón 
átadó. Fogéi, Sas ucca 3. 
sz. 1262-c

I Kétszobás
szoba előszobával iro- modern lakás február 1-re 

esetleg lakásnak ki- kiadó. Fuvcszxert u. 12.

Házhelyek
Katz-telepnél gyümölcsös 
mellett eladók. Értekezni: , 
Deák Ferenc 13. 544 b

Teljesen
különbejáratu diserét szé- 

szoba pen butorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11

505 —b

Ondódi föld
vagyonmegosztás miatt ol­
csón eladó. Értekezhetni. 
Kálvin tér 9„ ügyvédi iroda.

1249- b

Tisztességes
asszonyt vagy leányt min­
denesnek keresek február ti­
zenötre. Rákóczi ucca 52.

536—d

Komenciós
kocsis azonnal felvétetik. 
Mcliusztér 15. 559

a co

tran
szint

ixcai
dának

Széchenyi ucca 26 
1279

Különbejáratu
csinos kis butorozott 
kiadó. Hatvan u. 28. sz 

1282
Kiadó

udvari szoba. CsillagButorozott
szoba kiadó. Tiszta, csendes. 
Bethlen ucca 57 547

Kiadó
bútorozott szoba. Péterfia u. 
6 sz., kapu alatt jobbra,

505 1

Kiadó
butorozott szoba 1-2 sze­

részére, 'esetleg ellá­
tással. Péterfia 21. 655 h Házhely,

300 négyszögöl. Tisztviselő­
telepnél eladó. Értekezni: 
Kandia u. 7., 2. lakás. 408i

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el 
látással kiadó. .Püspöki pa­
lota. II. udvar. I. 38. 512 c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Sze 
chcnyi ucca 6. Ilirlapiroda.

538 a

három nagy száraz betonos, 
iparüzemre villannyal beve­
zetett pince. Péterfia 8.

1284

Fekete
és kék finom férfi szövetek 
bámulatos olcsó árban kap­
hatók Domán posztóuzlct. 
Csapó ucca 4. 1263—b

Kézimunkát,
függönyöket, ágyteritöket, 
kelengyét legolcsóbban ké­
szít Hegyi Irma, Veres u.
huszonhét. 558

Háló,
ebédlő és takarékul zhely el­
költözés miatt eladó. Piac 
u. 61., II. em. 1283—b

Búzaliszt 25 fillér,
cukrász nullás tésztaliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban, 
friss tengeriliszt Horváth, 
Degenfcld-tér 1. Sas ucca 
sarok 540 b

Elvesztettem
folyó hó 31-én reggel jobb­
kézre való báránybörrel be­
lelt börkeztyümet. Becsüle­
tes megtaláló vigye be 
Meinlhez, Piac u. 59.. no. 
illő jutalomban részesül.

1274- a

Fajborok
Tóby István-féle, literen­
ként 80 fillér. Kossuth uc 
ca 9„ kapu alatt. 528--c

Paplant
varrni házhoz megyek- Hí­
vásra megjelenek. 
né. Bihari ucca 4-_12j^_„

Tengerimorzsolást
vállalok motorral Klap \

Hitünk 
vünkön n 
kor egyik 
tudósítása 
péntek es 
füles búd 
hogy csel 
ára, ami i 
nagy öss; 
falat, min 
nemkülön 
hegy lévé 
királyával 
vidámság 
veket, r 
csevegővé 
öregurak; 
került — 

csak a 
plakatiro; 
jászként 
panaszair 
koznak, 1 
dolgozó i 
ilyen luk 
kíván és 
sem volt 
rek, ol> 
vágtak 1 
dicsőség' 
zúgott u 

Ám al 
bankett, 
tiszteleté

ucca 14. 
szemben.

motoiitu- —; ,
Tüzérlaktanyava 

1266—3

Piac
vagy Hunyadi ucca valamely 
mellékutcájában, fenti ut­
cákhoz közel uccai fronton 
üzletnek is alkalmas kisebb 
házat lakással megvételre 
keresek. Ajánlatokat ..Kész­
pénz" jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 1192

Jól főző
szakácsnő felvétetik. — Si­
moni fy ucca 7. szám. Lux.

1281—a

Biztositó intézet
elemi ágazata részére fix és 
magas jutalék mellett »üzlet­
szerző urakat keres. Jclent- 

, kezhetnek nyugdíjasok is, 
kiket kitanitunk. Jelentkezés 
délelőtt 9—12-ig, délután 
3 6-ig. Turul Biztosító, Si-
monffy ti. 1-a, II. em. 1265a

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk. harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531-d

Elemi
és középiskolai tanulón^ ta­
nítását vállalja kereskedj
mista tanuló. Cím a ^ 
ban.

Takarmányrépa
mázsánként házhoz szállítva 
1 pengő, helyben 80 fillér, 
Krüger burgonya 4 pengő, 
tengeriszár holdszámra ^ 10 
pengőért kapható a városi 
szikgáti gazdaságban. Tele­
fon 2-97 1036 d

Monogrammozas
hímzés. Vörösmarty ucca -d

Álarcos öltöny^, ,
egész újak. úgy {erflfár„n 
mint nőknek j«tany«J, 
kölcsön adatnak. KJ,
36., ióbbra az udvarban

474
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gasági 
zetlen 
egy ba: 
kettő t 
bankett 
amelye 
kegyes' 
c bejek 
Lloyd 
kozni f
gyár 
A mi

ideje a 
stilü g 
mondt 
aki ta 
egy n 
hatos 
retoril 
mert t 
szenzá 
kiderü 
több, i 
után : 
elnök 
ideje I

nya c 
genel
hogy
alatt 
de bi 
nehé;
régei
dik c

talpr
pént
is a

serii


